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 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 مقدماتی معنی واژه پرتو امید: 7درس  سبک زندگی: 3فصل  1

 مقدماتی املا پرتو امید: 7درس  سبک زندگی: 3فصل  2

 مقدماتی دانش ادبی !شو خطر کن: حکایت/ آداب زندگانی : 6 درس سبک زندگی: 3فصل  3

 پیشرفته دانش ادبی اندیش   باغبان نیک: حکایت/ مثل آینه، کار و شایستگی : 3درس  شکفتن: 2فصل  4

 پیشرفته دانش ادبی پرتو امید: 7درس  سبک زندگی: 3فصل  5
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 پیشرفته دانش زبانی !شو خطر کن: حکایت/ آداب زندگانی : 6درس  سبک زندگی: 3فصل  7

 مقدماتی معنی و مفهوم های شکوفایی  دریچه: خوانی روان/ نشین  هم: 4درس  شکفتن: 2فصل  8

 پیشرفته معنی و مفهوم !شو خطر کن: حکایت/ آداب زندگانی : 6درس  سبک زندگی: 3فصل  9

 مقدماتی معنی و مفهوم پرتو امید: 7درس  سبک زندگی: 3فصل  11
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

3   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 
 

 آمده است؟ نادرستها  ها، در مقابل آن معني كدام واژه .1
  دان آويز، چراغ چراغ ؛مشعلي كه از سقف آويزان كنند: قنديل) الف
  كيلوگرم 300خربار، مقدار بار يك خر، معادل : خروار) ب
  .سوزناكي كه هميشه بوزد باد گرم و: نار مقيم) ج
  شك كردن به وجود چيزي، در امري ترديد داشتن: خوض نمودن) د
 و ديوها نبوده است، به معني مادر غولا» غيلان  ام«گياهي خاردار؛ اين كلمه در اصل : مغيلان) هـ

  ب، د 4 ب، هـ 3 ج، د 2 الف، ج 1
  2 صحيحگزينهٔ 

  :هاي نادرست معني واژه
  )آتش: نار(آتش هميشگي و پايدار : نار مقيم) ج
 در امري انديشيدن، به عمق و ژرفاي چيزي فكر كردن: خوض نمودن) د
  

 ؟ها درست است واژه  املاي همةدر كدام گزينه  .2
 انـد  كوه و دريا و درختان همه در تسبيح 1

  

 نــه همــه مســتمعي فهــم كننــد ايــن اصــرار
  

 گشته باز آيد به كنعان غم مخور يوسف گم 2
  

 كلبة اهزان شود روزي گلسـتان، غـم مخـور   
  

  »دوست زندگاني ذوقي چنان ندارد، بي«ترين مصاعب است،  تنهايي يكي از سنگين 3
  .اگر محاوراتي را كه به حضور او ميان دو كس رود، از او پوشيده دارند، استراق سمع نكند 4

  4 صحيحگزينهٔ 
  :ها بررسي ساير گزينه

  اسرار ←اصرار : »1«گزينة 
  احزان ←اهزان : »2«گزينة 
  مصائب ←مصاعب : »3«گزينة 

  
 پافشاري: اصرار/ رازها، جمع سرّ : اَسرار



 

 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

4   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 در كدام گزينه نام پديدآورندة اثر، درست آمده است؟ .3
  الملك توسي خواجه نظام: نامه قابوس 2 غزّالياحمد : كيمياي سعادت 1
  اي نظامي گنجه: مقالهچهار 4 خواجه نصيرالدين توسي: اخلاق ناصري 3

  3 صحيحگزينهٔ 
  :ها بررسي ساير گزينه

  امام محمد غزّالي: كيمياي سعادت: »1«گزينة 
  عنصرالمعالي كيكاووس: نامه قابوس: »2«گزينة 
  نظامي عروضي: چهار مقاله: »4«گزينة 

  
 .اين دو را با هم اشتباه نگيريد. شيخ احمد غزّالي برادر امام محمد غزّالي است

  
 ها آمده است؟ ، در كدام بيتترتيب بهموارد زير،  .4

 »بخشي، كنايه، پرسش انكاري تشبيه، جان«
 چو بفروختي از كه خواهي خريد؟) الف

  

ــت   ــازار نيسـ ــه بـ ــواني بـ ــاع جـ  متـ
  

 اي دل ار سيل فنا بنياد هستي بركند) ب
  

 وفان غم مخـور تچون تو را نوح است كشتيبان ز 
  

 اينك تو را چه شد، كاي مرغ خانگي) ج
  

 زنــي؟ كنــي، پــرّي نمــي كوشــش نمــي
  

 عزيز مصر بـه رغـم بـرادران غيـور    ) د
  

 برآمـد بـه اوج مـاه رسـيد    ز قعر چـاه  
  

  د، ج، ب، الف 2  ب، ج، د، الف 1
  ج، ب، الف، د 4  ج، د، الفب،  3

  1 صحيحگزينهٔ 
  :بررسي ابيات

  متاع جواني: تشبيه/ پرسش انكاري) الف
  اي دل: بخشي جان/ كنايه: بركنده شدن بنياد/ سيل فنا: تشبيه) ب
  اي مرغ خانگي: بخشي جان) ج
 چاه به اوج ماه رسيدناز قعر : كنايه) د
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5   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 است؟ نرفتهالدين محمد به كار  به عنوان تخلصّ شعري شمس ،»حافظ«در كدام بيت، واژة  .5
 حافظ از دست مده دولت ايـن كشـتي نـوح    1

  

ــادت    ــرد بني ــوادث بِب ــان ح ــه طوف  ورن
  

 صبر كن حافظ به سختي روز و شـب  2
  

 عاقبـــــت روزي بيـــــابي كـــــام را  
  

 ــ 3 ــه شــعر حــافظ ب  ودشــهريار ايــن ن
  

ــيرازت   ــواي شـ ــر زد هـ ــه سـ ــه بـ  كـ
  

 عراق و فارس گرفتي به شـعر خـوش حـافظ    4
  

 بيا كه نوبت بغـداد و وقـت تبريـز اسـت    
  

  3 صحيحگزينهٔ 
را در بيت » شهريار«از محمدحسين بهجت تبريزي است و تخلصّ شعري خود، يعني » 3«بيت گزينة 
  :كند ميشهريار در اين بيت به شعر حافظ اشاره . آورده است

 .اي شهريار، اين شعر حافظ نبود كه هواي شيراز را به سر تو انداخت
  

 است؟ نرفتهكار  هاي اسم، در متن زير به يك از وابسته كدام .6
هـاي   دوستان در تمام لحظه. ترين نيازهاي انسان است دوستي و پيوند با ديگران، يكي از مهم«

خوب، احساس آرامش و صـفاي درون را   مصاحبت با يك دوست. كنند زندگي به ما كمك مي
 ».سازد در ما زنده مي

  صفت مبهم 4 صفت برترين 3 صفت شمارشي 2 صفت اشاره 1

  1 صحيحگزينهٔ 
  .كار نرفته است اي به در متن هيچ صفت اشاره

  :هاي ديگر بررسي گزينه
يك: »2«گزينة 

شمارشي

  دوست خوب 

ترين مهم: »3«گزينة 
برترين

  نيازهاي انسان 

تمام: »4«گزينة 
مبهم

 )همه =تمام ( ←هاي زندگي  لحظه 
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6   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 شده درست گفته شده است؟ صدر كدام گزينه زمان فعل مشخّ .7
 )مضارع اخباري. (شنويخوب گوي تا خوب  1
  )مضارع اخباري. (اند ها گفته در حق فلان عابد كه ديگران در حقّ وي به طعنه، سخن گوييچه  2
  )مضارع مستمر(چندان كه مپرس ز زلف سياهش گله ا دارم 3
  )مضارع التزامي(به سامان، غم مخور  باز آيدوين سر شوريده  4

  2 صحيحگزينهٔ 
  :ها بررسي گزينه

  )مضارع التزامي(بشنوي  ←شنوي : »1« ةگزين
  )مضارع اخباري(گويي  مي ←گويي : »2«گزينة 
  مضارع اخباري ←دارم : »3«گزينة 
  )مضارع اخباري(آيد  ميباز  ←باز آيد : »4«گزينة 

 نشين خوب اشاره دارد؟ كدام بيت به تأثير هم .8
 مــار بــد جــاني ســتاند از ســليم     1

  

 يــــار بــــد آرد ســــوي نــــار مقــــيم
  

ــد  2 ــدان كــه صــحبت ب ــا ب  منشــين ب
  

 گرچـــه پـــاكي تـــو را پليـــد كنـــد    
  

 پســـر نـــوح بـــا بـــدان بنشســـت  3
  

ــد  ــم شـــ ــوتش گـــ ــدان نبـــ  خانـــ
  

 ســگ اصــحاب كهــف، روزي چنــد    4
  

ــي  ــد  پـ ــردم شـ ــت و مـ ــان گرفـ  نيكـ
  

  4 صحيحگزينهٔ 
تأثير » 4«نشين بد بر انسان اشاره شده است؛ اما در گزينة  به تأثير هم ،»3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

 .نشين خوب و نيك بيان شده است هم
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7   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 ؟نيستمفهوم كدام بيت با عبارت زير در يك راستا  .9
 ».خاصه كسي را كه پند نشنود كه او خود اوفتد تا نخواهند كس را نصيحت مگوي و پند مده؛«

ــت  1 ــد اسـ ــتگان پنـ ــتان گذشـ  داسـ
  

 هـــر كـــه بگذشـــت داســـتاني داشـــت
  

 كــس كــه زيــان خــويش خواهــد آن  2
  

 پنـــد مـــن و تـــو نـــداردش ســـود    
  

ذيرد  3  هر آن مريض كه پند طبيب نپـ
  

 سزاش تاب و تب روزگار بيمـاري اسـت  
  

 كــودكي كــاو ز پنــد و وعــظ گريخــت  4
  

 به چاه اسـت، دم مـزن كـه چراسـت    گر 
  

  1 صحيحگزينهٔ 
  .ها بايد از آن عبرت بگيرند داستان گذشتگان پند است و انسان: »1«مفهوم گزينة 

  :هاي ديگر مفهوم عبارت سؤال و گزينه
 ).شوي دچار گرفتاري مي ،اگر پندپذير نباشي( عاقبت ناگوار پندناپذيري

  
 آمده است؟ نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن  .10

 در بيابان گر به شوق كعبه خواهي زد قدم 1
  

 ها گر كند خار مغيلان غم مخـور  سرزنش
  

 )ها تحمل سختي(
 روان گوي سـعادت بردنـد   سعديا راست 2

  

 رفتـار  راستي كن كه به منـزل نرسـد كـج   
  

 )درستي و راستي(
 گوي و به جز مصلحت خويش مگوي كم 3

  

 پــيش مگــويچيــزي كــه نپرســند تــو از 
  

 )گويي سنجيده(
ــود راســت   4 ــو بنم ــش ت ــون نق ــه چ  آين

  

ــت   ــتن خطاس ــه شكس ــكن آيين ــود ش  خ
  

 )خودپسندي(

  4 صحيحگزينهٔ 
مفهوم درست . شود به معني غرور و خودخواهي است و اين مفهوم از بيت برداشت نمي» خودپسندي«

  .است» اصلاح عيوب«و » خودشناسي« ،بيت



 

 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

  شناختی

 مقدماتی ترجمه العبور الآمن الدرس الثانی 11

 

 پیشرفته ترجمه العبور الآمن الدرس الثانی 11

 

 پیشرفته ترجمه جسر الصّداقة الدرس الثالث 11

 

 مقدماتی لغت جسر الصّداقة الدرس الثالث 11

 

 پیشرفته مفهوم العبور الآمن الدرس الثانی 11

 

 پیشرفته ترجمه جسر الصّداقة الدرس الثالث 11

 

 پیشرفته قواعد العبور الآمن الدرس الثانی 11

 

 پیشرفته قواعد العبور الآمن الدرس الثانی 11

 

 پیشرفته قواعد جسر الصّداقة الدرس الثالث 11

 

 پیشرفته قواعد مراجعه دروس الصّفّ السّابع و الثّامن الدرس الاول 12

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 

 ی سيد علی بنی هاشمیجناب آقا: عربیسرگروه دپارتمان  

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34892.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34893.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34894.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34895.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34896.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34897.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34898.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34899.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34900.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34901.mp4
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9   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 
 

 .ترجمة صحيح را انتخاب كنيد .11
»عدندص دبدِونِ النَّظرَِ إما قَص بوريقي العيثهٌ۟ليَ السحاد لَه تقَعشاهِ۟ ورِّ الممن مم ارات.« 

اي برايش  حادثه ،از غيرگذرگاه عابران پياده بگذردها  به ماشينكردن وقتي دوستم خواست با نگاه  1
  .فاق افتاداتّ

 ،هـا از گـذرگاه عـابران پيـاده عبـور كنـد       كه دوستم خواست بدون نگاه كردن به ماشـين  هنگامي 2
 .اي برايش رخ داد حادثه

  .اي برايش رخ داد حادثه ،ها از گذرگاه عابران پياده عبور كرد كه دوستم بدون نگاه كردن به ماشين وقتي 3
  .فاق افتاداي برايش اتّ حادثه ،كه دوستم خواست با نگاه نكردن به ماشين از گذرگاه پياده بگذرد زماني 4

  2 صحيحگزينهٔ 
عـابران   گـذرگاه : المشـاه۟  ممـرِّ «، »نگاه كردن بدون :ظربدونِ النّ«» 1«در گزينة : ها بررسي ساير گزينه

 .نادرست ترجمه شده است »پياده
  .ترجمه نشده است )خواست(به معني » قصَد«فعل » 3«در گزينة 
 .ترجمه شده و نادرست است صورت مفرد به) ماشين(كه جمع است،  »ياراتالس«» 4«در گزينة 

  

 ترجمة كدام جمله درست است؟ .12
  بنديد؟ ميآيا در حرم را امشب : هل يسدونَ باب الحرم هذه الليّلَه۟ 1
2  أَلَه؟: بوهأسالطعّام خوري؟ چرا غذا نمي: پدرش پرسيد :لماذا ما أكََلْت 
3 ستَشف: أجَابديقيۭ فيۭ المص قَددوستم در درمانگاه بستري شد: گفت: يٰر.  
  .رويم ديدم به رو ،رو او را در پياده: أَماميۭ ،شاهدتُه عليَ الرَّصيف 4

  4 صحيحگزينهٔ 
»تاند ترجمه شده يدرست بههمگي  »رو روبه: أمَام«، »رو پياده: الرَّصيف«، »فعل ماضي به معني ديدم: شاهد. 

  :ها بررسي ساير گزينه
  )بندند مي: يسدونَ. (صورت نادرست مخاطب ترجمه شده است فعل غايب است كه به» يسدونَ» «1«در گزينة 

در » ه«ير منادرست ترجمه شده است و ض ـ )نخوردي(به معني  فعل ماضي» ما أكََلْت» «2«در گزينة 
»أَلَهاز او پرسيد. (نيز ترجمه نشده است »س.(  

 .اند نادرست ترجمه شده )بيمارستان(به معني » يٰشفالمستَ«و  )جواب داد(به معني » أجَاب» «3«در گزينة 

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34892.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/34893.mp4


 

 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

10   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 است؟ نادرستترجمة كدام جمله  .13
1  عأنَّ النَّصر م لَمعرابدانم قطعاً پيروزي با صبر كردن است مي: الص.  

2 َل نَهً۟اكُتُبسنيا حنا في هذه الد :براي ما در اين دنيا نيكي بنويس. 
3 و نَّتيادخُلي ج : وارد شومن به بهشت و.  
4 نا آمنّا فاغْربفحمنارْلنا و ار : ما رحم كنپروردگارا، ايمان آورديم، پس ما را بيامرز و به.  

  1 صحيحگزينهٔ 
»لَمعاست) كه(به معناي » أنّ«و ) نادب(فعل امر است و ترجمة صحيح آن » ا. 
  

 ترجمة كدام لغت درست است؟ .14
1 هل عند كنالِ؟  شاحوشارژ(الج(  
2 سنتُرُ  حسبِ يالأَدحبِ قُبزشت. (النَّس( 
3 ع بَااللهِ  بادإنَّ أححْأَنصه مهعبادكنم نصيحت مي. (ل(  
4 جاءشغَِّلِ ر كَيالمروشن كن. (ف(  

  4 صحيحگزينهٔ 
 .)لطفاً، كولر را روشن كن(: ترجمة كاملِ جمله
  :ها بررسي ساير گزينه

  .است )شارژكننده يا شارژر(به معني  »فاعل«بر وزنِ  »شاحن«» 1«در گزينة 
  )قبيح يعني زشت. (است )زشتي(به معني  »قُبح«» 2«در گزينة 
 )اندرزگوترين(، اسم است به معني »أَفعْل«بر وزن  »أَنصْح«» 3«در گزينة 

  
 چيست؟ يا أيَها الَّذين آمنوا لم تَقولونَ ما لا تَفْعلونَمفهوم آية  .15

 اهميت ايمان آوردن به خدا 2 اهميت عمل كردن به قرآن 1
  اهميت عمل كردن به گفتار 4  گفتن اهميت نيكو سخن 3

  4 صحيحگزينهٔ 
» ؟دهيـد  گوييـد آنچـه را كـه انجـام نمـي      چرا مي ،ايد كه ايمان آورده اي كساني«با توجه به معني آية 

 .اهميت عمل كردن به گفتار و سخن مورد توجه قرار گرفته است
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11   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 است؟ نيامده متضاد در كدام جمله، واژگان .16
  .بٍهلُ و الفقَر يكشفانِ كلَُّ عيبٍ و الجيسترانِ كلُّ عيالعلْم و المال  1
 .خيَرٌ من صداقهِ۟ الجاهلِ ،عداوهُ۟ العاقلِ 2
  .م عليكوم لك و يودهرُ يومان؛ِ يال 3
4 بلاتأَذكُْرُ رص نْدلوسيۭ و عج نديۭيۭ ع.  

  4 صحيحگزينهٔ 
 .نيامده استمتضادي واژگان در اين عبارت 

  :ها بررسي ساير گزينه
بـه معنـي    »يسترانِ و يكشـفان «و همچنين  )ناداني(و  )دانش(به معني » الجهلو  لمالع» «1«در گزينة 

  .هستند متضاد )دنكن د و آشكار مينپوشان مي(
  .متضاد هستند )دشمني و دوستي(به معني » عداوه۟ و صداقه۟» «2«در گزينة 
 .هستند متضاد )تو به نفع تو و به ضَرر(به معني » لك و عليك» «3«در گزينة 

  

 كدام گزينه درست است؟ .17
  )رجع. (سهِ۟ غدَاًدري الميذُ إلَالتَّلام..........  1
 )شَرَح. (يۭ علامات المرورِمعان.......... يذُ التَّلام 2
3 دقَرُبحمديقي من صارهٌ۟ ميس و  ت ..........ـه) .مدص(   
  )كَتَب. (مينِقبَلَ يو التَّلاميذُ صحيفهً۟ جدِاريهً۟ .......... 4

  4 صحيحگزينهٔ 
 )دو روزِ پيش(به معني » قبلَ يومينِ«در ضمن  ،ر استنيز مذكّآن ر است و فعل جمع مذكّ »التلاّميذُ«

  .كه ماضي است همخواني دارد »كَتَب«با زمان فعل 
  :ها بررسي ساير گزينه

  .تناسبي ندارد ،كه آينده است )فردا(به معني » غدَاً«كه ماضي است با » رجع«زمانِ فعلِ » 1«در گزينة 
  .)است »واشرَحَ«درست آن . (ر است نداردكه جمع مذكّ »التلاّميذُ«تناسبي با » شرَحَ«فعل » 2«در گزينة 
  .)است» صدمت«درست آن . (تناسبي ندارد ،كه مؤنّث است »سياره۟«با » صدم«فعل » 3«در گزينة 

  
صـورت   به دهندة آن يك اسم جمع يا مثنيّ باشد، فعل و انجام در ابتداي جمله بيايد غايب هرگاه فعل

 .شود مفرد نوشته مي
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12   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 است؟ نادرستوزن يا ترجمة كدام گزينه  .18
  )سازنده(به معني  »فاعل«بر وزنِ  »صانع« 1
 )آفريده شده(به معني  »فعولم«بر وزنِ  »مخلوق« 2
3 »بدبخت(به معني  »ه۟فعَالَ«بر وزنِ  »ه۟شَقاو(  
  )بندگان(به معني  »فعال«بر وزنِ  »عباد« 4

  3 صحيحگزينهٔ 
 .)بدبخت(است نه  )بدبختي(به معني  »شقَاوه۟«
  

 است؟ نيامدهدر كدام گزينه فعل امر  .19
1 َنها فم إِقال فاخرُجنّك رجيم  2 ليَ القوم الكافرينرْنا عاُنص 
  .ري ربكيا أيَتها التلّميذه۟، اشُكُ 4 .المدرس كلامإنيّ أَسمع : قالَ 3

  3 صحيحگزينهٔ 
  .فعل مضارع است» أسمع«فعل ماضي و » قال«

  :ها بررسي ساير گزينه
  .فعل امر است» اخُْرُج» «1«در گزينة 
  .است فعل امر» اُنصْرْ«» 2«در گزينة 
 .فعل امر است» رياشُكُ» «4«در گزينة 

  
 كدام پرسش و پاسخ درست است؟ .20

 .متي تَلعْبن؟ فيۭ الموقف 2  .ونَ؟ بِالطّائرِبِم تُسافر 1
  .من أيَن أَنتُم؟ فيۭ المدرسه۟ 4  .يۭلمن هذا الكتاب؟ ل 3

  3 صحيحگزينهٔ 
 .كاملاً درست است ،استكسي است؟ براي من  چه اين كتاب از آنِ

  :ها بررسي ساير گزينه
  .)هواپيما درست است: ائره۟بالطّ( .نادرست است ،با پرنده ؟كنيد مسافرت مي ]اي وسيله[با چه » 1«در گزينة 
  ).حتماً بايد به زمان خاصي اشاره شود( .نادرست است ،كنيد؟ در ايستگاه وقت بازي مي چه» 2«در گزينة 
  ).كشور اشاره شود ياحتماً بايد به شهر . (نادرست است ،اهل كجا هستيد؟ در مدرسهشما » 4«در گزينة 
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 پیشرفته آیه تو را چگونه بشناسم؟: 2درس  خداشناسی: 2فصل  12

 مقدماتی متن تو را چگونه بشناسم؟: 2درس  خداشناسی: 2فصل  11

 پیشرفته حدیث در پناه ایمان: 1درس  خداشناسی :2فصل  12

 پیشرفته آیه در پناه ایمان: 1درس  خداشناسی: 2فصل  12

 مقدماتی متن راهنمایان الهی: 2درس  راهنماشناسی: 1فصل  12

 پیشرفته متن راهنمایان الهی: 2درس  راهنماشناسی: 1فصل  12

 مقدماتی متن راهنمایان الهی: 2درس  راهنماشناسی: 1فصل  12

 مقدماتی متن خورشید پنهان: 2درس  راهنماشناسی: 1فصل  12

 مقدماتی متن خورشید پنهان: 2درس  راهنماشناسی: 1فصل  12

 پیشرفته حدیث خورشید پنهان: 2درس  راهنماشناسی: 1فصل  23

 

 شاهرخ معماری یجناب آقا: های آسمان پيامسرگروه دپارتمان 
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 به كدام صفات خداوند اشاره شده است؟ و هو الغَفُور الودود شريفة آية در .21
  دوستدار بندگان -پذير بسيار توبه 2 دوستدار بندگان -بسيار آمرزنده 1
  بسيار آمرزنده -پذير توبهبسيار  4 بسيار مهربان -بسيار آمرزنده 3

  1 صحيحگزينهٔ 
 .او بسيار آمرزنده و دوستدار بندگانش است: ترجمة آيه

  
 است؟ نادرستكدام گزينه  .22

  .نقص است خداوند كامل و بي 1
  .از خداوند سرچشمه گرفته شده است ،هر صفتي را كه مخلوقات دارند 2
  .اند دريافت كردههر خوبي و كمالي كه مخلوقات دارند، از خداوند  3
  .به معناي پاك و منزهّ دانستن است» تسبيح«به معناي ستايش و » حمد« 4

  2 صحيحگزينهٔ 
صفاتي كه از مخلـوق بـودن و محـدود بـودن موجـودات      . ها و كمالات است ة همة خوبيمسرچشخداوند 

 .كه همه نوعي نقص و كاستي است، در خداي متعال نيست... مثل جهل، ظلم، ضعف و  ،گيرد سرچشمه مي
  

 هاي هوسـران و فاسـد، موجـب از    نشيني و دوستي با انسان هم) ع(بر اساس فرمايش امام علي  .23
 شود؟ بين رفتن چه چيزي مي

  ايمان 4 كارهاي نيك 3 توبه 2 عبادت 1

  4 صحيحگزينهٔ 
 ».شود بين رفتن ايمان مي هاي هوسران، موجب از نشيني با انسان هم«: فرمايند مي) ع(حضرت علي 

  
 كدام است؟ اَلا بِذكرِ االلهِ تَطمئن القلُُوب پيام قرآني .24

  دار بودن خلقت هدف 2 .شود توجه به دين باعث آرامش مي 1
  .شود ه به آخرت باعث آرامش ميتوج 4 .شود ياد خدا باعث آرامش مي 3

  3 صحيحگزينهٔ 
 .دگير ها تنها با ياد خدا آرام مي آگاه باشيد كه دل: ترجمه
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15   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

سـرزميني  زمان ، زن و فرزند كوچك خود را در سرزمين مكه كه در آن )ع(حضرت ابراهيم « .25
 اين مورد به كدام ويژگي پيامبران اشاره دارد؟. »بدون آب و آباداني بود، سكونت داد

  تسليم در برابر امر خداوند 2 راه خدااستقامت و پايداري در  1
  مبارزه با عقايد باطل 4 اطمينان از موفقيت و پيروزي 3

  2 صحيحگزينهٔ 
 )تسليم در برابر امر خداوند( .با اطمينان خاطر به دستور خداوند عمل كرد) ع(حضرت ابراهيم 

  
 ـ   ا االلهُ ثُم استَانَّ الَّذين قالوا ربنَآية شريفة بر اساس  .26 ا تخَـافوا و  قاموا تَتَنـَزَّلُ علـَيهِم الملائكـهُ۟ اَلّ

 شوند؟ فرشتگان بر چه كساني نازل مي لاتَحزَنوُا و اَبشروا بِالجنَّهِ۟ الَّتي كُنتُم توعدونَ
  .كنند آنان كه اعتقاد به ديدار خداوند دارند و در اين راه پايداري مي 1
  .كنند دارند و با نفس خود مبارزه ميآنان كه اعتقاد به ديدار خداوند  2
  .كردند ميگفتند پروردگار ما االله است و با نفس خود مبارزه  آنان كه  3
  .كنند آنان كه گفتند پروردگار ما االله است و در اين راه پايداري مي 4

  4 صحيحگزينهٔ 
. بـزرگ الهـي اسـت    هـاي  كليد دست يافتن بـه وعـده   ،پيامبران اطمينان داشتند كه ايمان و استقامت

  :فرمايد همچنان كه خداوند در اين آيه مي
پايـدار ماندنـد، فرشـتگان بـر آنـان نـازل        ]در ايـن راه [پروردگار ما االله است سپس : آنان كه گفتند

 .شديد، شاد شويد شوند كه نترسيد و غمگين مباشيد و به بهشتي كه وعده داده مي مي
  

 اي از طلا ساخته و آن را پرستيدند؟ گوسالهدر زمان كدام پيامبر، مردم  .27
  )ع(حضرت عيسي  2  )ع(حضرت ابراهيم  1
  )ص(حضرت محمد  4  )ع(حضرت موسي  3

  3 صحيحگزينهٔ 
اي را از طلا و جواهر ساختند و با اين تصـور كـه    گوساله) ع(اسرائيل در زمان حضرت موسي  قوم بني

 .كردند طواف مي آناين گوساله منشأ ثروت و بركت است، به دور 
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وقتي را معين كنـد يـا ادعـا كنـد كـه      ) ع(با توجه به احاديث، هر كسي براي آمدن امام زمان  .28
  .......... ،كند ايشان را ملاقات مي

  .دشمن خدا است 2 .گيرد مورد خشم خدا قرار مي 1
  .دروغگو است 4  .از دشمنان امام است 3

  4 صحيحگزينهٔ 
وقتي را معين، يـا ادعـا كنـد    ) ع(خوانيم هر كس براي آمدن امام زمان  مي )ع(در احاديث اهل بيت 
 .گوست كند، دروغ ايشان را ملاقات مي

  
 كدام گزينه صحيح است؟ .29

ها ادامه خواهد داشت و پس از ايشان، صالحان ديگري ادارة جهـان   سال) عج(حكومت امام زمان  1
  .دست خواهند گرفت را به

  .رسد بر حاكمان ظالم، روز قيامت فرا مي) عج(مان بعد از پيروزي امام ز 2
  .بينند فقط كساني هستند كه ايشان را مي) عج(ياران امام زمان  3
  .كوتاه خواهد بود) عج(حكومت امام زمان  4

  1 صحيحگزينهٔ 
ها ادامه خواهد داشت و پس از ايشـان صـالحان    سال) ع(خوانيم كه حكومت امام زمان  در احاديث مي

فقط كساني نيستند كه ظهور امام را ) ع(ياران امام زمان . دست خواهند گرفت ديگري ادارة جهان را به
كسـاني  . هستند) ع(اكنون هم گروهي از مردم از ياران امام زمان . پيوندند بينند و به آن حضرت مي مي

خلاق نيك باعـث خوشـحالي   گشايي از كار گرفتاران و ا كه با انجام واجبات ديني، دوري از گناهان، گره
 .را نبينند) ع(اين افراد شايد هرگز حضرت مهدي . شوند شوند، يار امام محسوب مي مي) ع(امام زمان 

  
 چه كاري از بهترين كارهاي امت ايشان است؟) ص(بنا به فرمايش رسول خدا  .30

  دوري از گناهان و انجام كارهاي نيك 2 )عج(انتظار ظهور حضرت مهدي  1
  استقامت و پايداري در راه خداوند 4 مبارزه با عقايد باطل و خرافات 3

  1 صحيحگزينهٔ 
  ».است ])ع(ظهور حضرت مهدي [از بهترين كارهاي امت من انتظار «: فرمايند مي) ص(پيامبر اكرم 



 

 

 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

13 Lesson 1: Personality Grammar / See Also / Reading پیشرفته گرامر 

13 Lesson 1: Personality Grammar / See Also / Reading مقدماتی گرامر 

11 Lesson 1: Personality 
Conversation / Vocabulary / 

Language Melody 
 مقدماتی مکالمه

13 Lesson 1: Personality Grammar / See Also / Reading مقدماتی املا 

13 Lesson 2: Travel 
Conversation / Vocabulary / 

Language Melody 
 مقدماتی واژگان

13 Lesson 2: Travel 
Conversation / Vocabulary / 

Language Melody 
 مقدماتی مکالمه

13 Lesson 2: Travel 
Conversation / Vocabulary / 

Language Melody 
 مقدماتی واژگان

13 Lesson 2: Travel Grammar / See Also / Reading مقدماتی مکالمه 

13 Lesson 2: Travel 
Conversation / Vocabulary / 

Language Melody 
 مقدماتی مکالمه

34 Lesson 2: Travel 
Conversation / Vocabulary / 

Language Melody 
 پیشرفته درک مطلب

 

 پور حسن حسن یجناب آقا: زبان انگليسیسرگروه دپارتمان 
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31. Which sentence is grammatically correct?  1 A: What's Iran like? B: Iran is a country great. 2 Our teachers's office is near your class. 3 A: Are there many students in class? B: No, there is one. 4 Zahra is clever. Everybody like her. 
  3 صحيحگزينهٔ 

  كدام جمله از نظر دستور زبان درست است؟
  .ايران كشوري بزرگ است: هاي دارد؟ ب ايران چه ويژگي: الف) 1
  .دفتر معلمين ما نزديك كلاس شما است) 2
  .آموز وجود دارد نه، يك دانش: آموزان زيادي در كلاس وجود دارند؟ ب آيا دانش: الف) 3
  .همه او را دوست دارند. زهرا باهوش است) 4

  
  .رود كار مي در انگليسي صفت قبل از اسم به. كار رود به countryبايد قبل از  great» 1«در گزينة 
براي نشان دادن مالكيـت انسـان اگـر    ) اضافه شده sآخر آن (جمع است  teachers» 2«در گزينة 
   teachers' office. مالكيت لازم نيست s'شود و  اضافه مي )'(آپاستروف  باشد فقط sآخر اسم 
اضافه شـود   sشود و بايد به فعل  سوم شخص مفرد محسوب مي everybodyكلمة » 4«ة در گزين everybody likes 

  

 Reading 
32. My name is Pouya Ahmadi. My brother and I ......... 13 years old. I go to Shahid Beheshti School. There ........ 35 students in my class. My friends ......... kind. Mr. Alipour ........ our English teacher. He ........ always happy.  1 am/ are/ are/ is/ isn't 2 are/ is/ is/ isn't/ isn't 3 am/ is/ isn't/ isn't/ is 4 are/ are/ are/ is/ isn't 

  4 صحيحگزينهٔ 
در . روم من به مدرسـه شـهيد بهشـتي مـي    . هستيمساله  13برادرم و من . اسم من پويا احمدي است

ما انگليسي آقاي عليپور معلم زبان . هستنددوستان من مهربان . وجود داردآموز  دانش 35كلاس من 
  .ستنياو هميشه خوشحال . است
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33. A: What is your classmate like? B: ...................................... . 1 He is nervous and kind. 2 She is angry and funny. 3 He is quiet and talkative. 4 She is generous and patient. 
  4 صحيحگزينهٔ 

  همكلاسي شما چه شخصيتي دارد؟: الف
  .او دست و دلباز و صبور است: ب
  .طبع است او عصباني و شوخ) 2 .او عصبي و مهربان است) 1
 .او دست و دلباز و صبور است) 4 .استاو ساكت و پرحرف ) 3
  

34. Spelling of which word is not correct? 1 big problem  2 importent things 3 careful soldier  4 selfish person 
  2 صحيحگزينهٔ 

  ؟نيستاملاي كدام كلمه صحيح 
 شخص خودخواه) 4 سرباز بادقت) 3 كارهاي مهم) 2 مشكل بزرگ ) 1
 nta(importمهم (
  

35. When we want to travel by plane, we ........ 1 pack for the trip, buy the ticket, board the plane and go to the airport. 2 buy the ticket, pack for the trip, go to the airport and board the plane. 3 go to the airport, buy the ticket, board the plane and pack for the trip. 4 board the plane, go to the airport, pack for the trip and buy the ticket. 
  2 صحيحگزينهٔ 

و  رويـم  فرودگاه مي، به كنيم وسايل را جمع مي، خريم بليط ميخواهيم با هواپيما سفر كنيم، ما  وقتي مي
  .شويم هواپيما سوار مي

  .رويم شويم و به فرودگاه مي سوار هواپيما مي/ خريم بليط مي/ كنيم ميوسايل را جمع ) 1
  .شويم رويم و هواپيما سوار مي به فرودگاه مي/ كنيم وسايل را جمع مي/ خريم بليط مي) 2
  .كنيم شويم و وسايل را جمع مي سوار هواپيما مي/ خريم بليط مي/ رويم به فرودگاه مي) 3
 .خريم كنيم و بليط مي وسايل را جمع مي/ رويم ه فرودگاه ميب/ شويم سوار هواپيما مي) 4
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36. A: How are they traveling to Isfahan? B: They're .................................. . 1 checking the timetable 2 booking a hotel 3 taking an express train 4 paying toll 
  3 صحيحگزينهٔ 

  ؟.كنند دارند به اصفهان سفر مي) اي با چه وسيله(آنها چطور  )الف
  .روند السير مي آنها دارند با قطار سريع) ب
  رزرو كردن هتل) 2 جدول زماني را چك كردن) 1
 عوارض پرداخت كردن) 4  السير گرفتن قطار سريع) 3
  

37. The tourist is going to the bank. He wants to exchange some .......... . 1 gift 2 baggage 3 form 4 money 
  4 صحيحگزينهٔ 

  .را مبادله كند پولخواهد مقداري  او مي. رود جهانگرد دارد به بانك مي
  )ها چمدان(وسايل مسافر ) 2  كادو) 1
 پول) 4  فرم) 3

  

 This is Mrs. Kress. She is Paul daughter. The door the shop is open. She wants to buy some bread. She living in Spain now. Spain is a country in Europe. 1 two 2 three 3 four 4 five وجود دارد؟) گرامر(در متن زير چند اشتباه از نظر دستور زبان  .38
  2 صحيحگزينهٔ 

. خواهد مقداري نان بخرد او مي. استدر فروشگاه باز . او دختر آقاي پائول است. اين خانم كرس است
هـاي   و در زمان حال استمراري از فعل علامت زمان حال استمراري است living isshe   now  .شود نشان داده مي ofمالكيت اشياء با  pothe sh ofthe door    .شود نشان داده مي s'مالكيت انسان با  daughter 'sPaul   .كند اسپانيا كشوري در اروپا است او الان در اسپانيا زندگي مي amisare to be شود استفاده مي. 
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 ؟باشد نميبا توجه به تصاوير داده شده، كدام گزينه صحيح  .39
 1 A: What are they doing? B: They're making voyage. 2 A: Is the plane landing? B: No, it's taking off. 3 A: Are you checking in a hotel? B: Yes, I am. 4 A: Is Mr. Brown talking to the receptionist? B: Yes, he is. 

   3 صحيحگزينهٔ 
  .روند دارند سفر دريايي ميها  آن: دهند؟ ب آنها دارند چه كاري انجام مي: الف) 1
  .كند نه، آن دارد پرواز مي: آيد؟ ب آيا هواپيما دارد فرود مي: الف) 2
  .شوم بله، دارم پذيرش مي: شويد؟ ب يا داريد در يك هتل پذيرش ميآ: الف) 3
 .كند بله دارد صحبت مي: كند؟ ب مسئول پذيرش صحبت ميآيا آقاي برون دارد با : الف) 4

  

 Reading My name is Jack. I am from Germany. My family members and I are interested in traveling. This weekend we are traveling to Argentina. Argentina is a country in South America. There are many beautiful places there. 
40. According to the text which one is correct? 1 Jack is from Argentina. 2 Jack is not interested in traveling. 3 Argentina is in North America. 4 Jack is traveling to Argentina this weekend. 

  4 صحيحگزينهٔ 
آخـر  . ام و من به مسافرت علاقمند هسـتيم  اعضاي خانواده. هستممن اهل آلمان . اسم من جك است

هـاي   مكـان . آرژانتين كشوري در آمريكاي جنوبي اسـت . كنيم اين هفته ما داريم به آرژانتين سفر مي
  .زيباي زيادي در آنجا وجود دارد
  باشد؟ طبق متن كدام گزينه درست مي

  .د نيستجك به مسافرت علاقمن) 2 .جك اهل آرژانتين است) 1
  .كند هفته به آرژانتين سفر ميآخر جك اين ) 4 .آرژانتين در آمريكاي شمالي است) 3

)4(  )3(  )2(  )1(  



 

 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

  شناختی

 مقدماتی استدلال استدلال: 4درس  استدلال و اثبات در هندسه: 3فصل  14
 

 مقدماتی اثبات هندسهآشنایی با اثبات در : 4درس  استدلال و اثبات در هندسه: 3فصل  14
 

 پیشرفته های همنهشتی دو مثلث حالت ها نهشتی مثلث هم: 3درس  استدلال و اثبات در هندسه: 3فصل  13
 

 مقدماتی محاسبه قدرمطلق قدرمطلق و محاسبه تقریبی: 3درس  عددهای حقیقی: 4فصل  11
 

 پیشرفته قدرمطلق قدرمطلق و محاسبه تقریبی: 3درس  عددهای حقیقی: 4فصل  14
 

 پیشرفته قدرمطلق قدرمطلق و محاسبه تقریبی: 3درس  عددهای حقیقی: 4فصل  14
 

 پیشرفته محاسبه قدرمطلق قدرمطلق و محاسبه تقریبی: 3درس  عددهای حقیقی: 4فصل  14
 

 مقدماتی عددحقیقی عددهای حقیقی: 4درس  عددهای حقیقی: 4فصل  14
 

 مقدماتی عددحقیقی عددهای حقیقی: 4درس  حقیقیعددهای : 4فصل  14
 

 پیشرفته عددحقیقی عددهای حقیقی: 4درس  عددهای حقیقی: 4فصل  45
 

عدد اعشاری متناوب، عدد  عددهای گویا: 4درس  عددهای حقیقی: 4فصل  44
 پیشرفته اعشاری مختوم

 

 پیشرفته احتمال ها و احتمال مجموعه: 1درس  ها مجموعه: 4فصل  44 
 

 اجتماع، اشتراک و : 3درس  ها مجموعه: 4فصل  43 
 مقدماتی اجتماع، اشتراک، تفاضل ها تفاضل مجموعه

 

 های برابر و مجموعه: 4درس  ها مجموعه: 4فصل  41
 پیشرفته زیرمجموعه ها نمایش مجموعه 

 

 پیشرفته عضویت معرفی مجموعه: 4درس  ها مجموعه: 4فصل  44 
 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 

 رضا طاری یجناب آقا: رياضیسرگروه دپارتمان 

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37749.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37750.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37751.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37752.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37754.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37755.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37853.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37854.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37855.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37856.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37857.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37858.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37859.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37861.mp4
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 كدام گزينه شبيه يك استدلال منطقي است؟ .41
 .آيد رو مي 6 عدد پس در پرتاب ششم هم حتماً ،رو آمده 6 عدد پرتاب يك تاس سالم 5 هر در 1
مـدافع   3پس اگر در بازي بعدي هم با  ،مدافع بازي كرد و باخت 3تيم فوتبال در مسابقه قبل با  2

 .بازد مي ،بازي كند
پس ممكن است دچـار   ،او رژيم غذايي مناسبي ندارد. زند آسيب مي بدرژيم غذايي نامناسب به ك 3

 .عارضه كبدي شود
پـس بـدون مطالعـة قبلـي در      ،گيرم تري مي نمرة پايين ؛خوانم تر درس مي من هرچه قدركه بيش 4

 .كنم آزمون شركت مي
  3 صحيحگزينهٔ 

ممكـن  «بـه عبـارت   ( ايـم  شده به يك نتيجة محتمـل رسـيده  از يك فرض علمي ثابت » 3«در گزينة 
  .درست است اين گزينه پس، )دقت كنيد» است

 .ها ويژگي استدلال منطقي را ندارند ساير گزينه
  

 به كدام فرض نياز داريم؟ ،اثبات حكم زيربراي  داده شده، به شكلبا توجه  .42
𝐑෡: حكم + 𝐀෡𝟐 + 𝐓෡ = 𝟏𝟖𝟎° 

1 m||RT  
2 R෡ = T෡  
3 AR ⊥ AT  
4 A෡1 = A෡2   

  1 صحيحگزينهٔ 
  :با توجه به شكل مقابل، داريم

 A෡1ดR෡ + A෡2 + A෡3ดT෡ = 180°  ⇒ R෡ + A෡ଶ + T෡ = 180°    A
R T

32
1m

مورب ARm||RT 
مورب A𝑇

R෡ = A෡1T෡ = A෡3

A
R T

32
1m

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37749.mp4
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 𝐀𝐁𝐂𝐃را روي دو ضـلع از مربـع    𝐍𝐀𝐃و  𝐌𝐀𝐁الاضـلاع   هاي متسـاوي  در شكل زير، مثلث .43

∆𝐀𝐌𝐁طبق كدام حالت . ايم رسم كرده
∆𝐀𝐍𝐃با  

 نهشت است؟ هم 
 ض ض ض 1
 ززز 2
 ز ض ز 3
  »3«و » 1«هاي  گزينه 4

  4 صحيحگزينهٔ 
AB  :با توجه به شكل زير، داريم = AM = MBAD = AN = ND ቅ AB=ADሳልልልሰ  AM = ANMB = NDAB = AD ൡ ( ض ض ض )ሱ⎯⎯⎯⎯ሮ AMB∆ ≅ AND∆   MA෡B = NA෡D = 60°AB = ADMB෡A = ND෡A = 60°ൡ ( ز ض ز )ሱ⎯⎯ሮ AMB∆ ≅ AND∆    

 .درست است» 4«بنابراين گزينة 
  

𝐦اگر  .44 = −𝟏/𝟒 ،𝐧 = 𝐚و  𝟒/𝟏 = 𝐚| ، حاصلباشند 𝟐 − |𝐦 + 𝐧|| كدام گزينه است؟ 
1 5/0 2 6/0 3 8/0 4 7/0 

   4 صحيحگزينهٔ 

|a − |m + n|| = |2 − | −1/4 + 4/1ᇩᇭᇭᇪᇭᇭᇫଶ/଻ || = | 2 − 2/7ᇩᇭᇪᇭᇫି଴/଻ | = | − 0/7| = 0/7  
  

D C
BA

M
N

D C
BA

M
N

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37750.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37751.mp4
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25   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

|𝐦𝐧|اگر  .45 =  كدام گزينه درست است؟باشد،  𝟏
1 n > m  2 n < m  3 m = ±  1  n   4 m + n = 0  

  3 صحيحگزينهٔ 
mn :شود مي 1واضح است كه اگر دو عدد معكوس باشند، حاصل ضربشان  = 1 ⇒ n =  1  m    

تواننـد معكـوس يـا قرينـه و معكـوس       آن دو عدد مي ،شود 1ضرب دو عدد  اما اگر قدرمطلق حاصل
|mn|  :يعني ،يكديگر باشند = 1 ⇒ m =  1  n   يا  m =  −1  n   

 

|𝐚|حاصل  .46 + 𝐚،  باشد؟  تواند نميكدام گزينه(𝐚 ≠ 𝟎)  
1 2a  2 2− 3 صفرa  4 | − 2a|  

  3 صحيحگزينهٔ 
a  :ها بررسي گزينه > ⇒ اگر 0 |a| = a ⇒ |a| + a = a + a = 2a  

a  .تواند درست باشد مي» 1«گزينة بنابراين  < ⇒ اگر 0 |a| = −a ⇒ |a| + a = −a + a = 0  
  .تواند درست باشد مي» 2«گزينة بنابراين 
|a|تساوي  + a = −2a اگر  زيرا ،هرگز درست نيستa < حاصل سمت چپ صفر و اگر  ،باشد 0 a >   .تواند درست باشد نمي» 3«بنابراين گزينة  ؛2a−شود نه  مي 2aحاصل سمت چپ  ،باشد 0

 
 .تواند درست باشد مي» 4«بنابراين گزينة 

a < 0 | − 2a| = |2a|  a > 0 

−2a ≠ |a| + a2a = |a| + a
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

26   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

ට(𝟓√𝟐حاصل عبارت  .47 − 𝟔)𝟐 − ට(𝟒 −  كدام گزينه است؟ ،𝟐(𝟐√𝟓
1 14 2 2 3 10√2 − 2  4 −2  

   4 صحيحگزينهٔ 

  √x2 = |x|  
  ට(5√2 − 6)2 − ට(4 − 5√2)2  = | 5√2 − 6ᇣᇧᇤᇧᇥ⨁ | − | 4 − 5√2ᇣᇧᇤᇧᇥ⊝ | = 5√2 − 6 − (−(4 − 5√2))  = 5√2 − 6 + 4 − 5√2 = −2   

𝐓 چند عدد حقيقي وجود دارد؟ ،Tدر مجموعة  .48 = {√𝟏𝟐 − 𝟏𝟔 , 𝟏/𝟑, 𝟑/𝟏𝟒 , 𝟎 ,  𝟗 √𝟖𝟏−𝟗}  
1 5 2 3 3 4 4 2 

   2 صحيحگزينهٔ 

  
  .شده هستند عددهاي حقيقي عددهايي تعريف

  √12 − 16 = √−4 ∉ ℝ  . 9−81√ 9   زير راديكال نبايد منفي شود =  9 9−9 =  9  0 ∉ ℝ  . 1/3  مخرج كسر نبايد صفر شود ∈ ℝ      3/14      و ∈ ℝ       0     و ∈ ℝ  
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

27   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 است؟كدام عدد گنگ  .49
1 12345/0 2 3/14156  3 ...1010010001/0 4 √18√2  

   3 صحيحگزينهٔ 

  
.0/01001000100001، 10√، 2√عــددهايي ماننــد  هــا  را، كــه تعــداد ارقــام اعشــاري آن πو  ..

اي كـه ايـن عـددها در آن     مجموعه. گوييم مي) اصم(شمار و داراي دورة تناوب نيستند، عدد گنگ  بي
 .دهيم نمايش مي Qcيا  ′Qناميم و آن را با  قرار دارد، مجموعه عددهاي گنگ مي

  :ها بررسي گزينه
  .پس گويا است ،مختوم است 12345/0عدد : »1«گزينة 
  .پس گويا است ،متناوب است 3/14156عدد : »2«گزينة 
  .پس گنگ است ،است نامتناوبنامختوم و  1010010001/0...عدد : »3«گزينة 
2√18√عدد : »4«گزينة  =  .مختوم است، پس گوياست 3

  

 ).مركز دايره است Aنقطة (دهد؟  را نشان مي ها ، چه عددي روي محور طولزير در شكل Tنقطة  .50
1 1 − √13  
2 −√13  
3 −2 − √2  
4 −2 − √5  

 
   1 صحيحگزينهٔ 

طبق رابطة فيثاغورس ∶ AC2 = AB2 + BC2 = 32 + 22 = 13  ⇒ AC = √13  
.مركز دايره است  A ⇒ AC = AT = R = √13  ⇒ T عدد حقيقي نقطة ∶ 1 − √13  A BC

0
T −1−2 1 2 3 4−1−2−3

12
3
y

x

A BC
0

T −1−2 1 2 3 4−1−2−3
12
3
y

x
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

28   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

÷ 𝟑  𝟏𝟏 حاصل عبارت  .51 𝟒 × 𝟐𝟒 ÷  كدام گزينه است؟ 𝟓
1 4/4 2 0/007638  3 4/70 4 0/190972  

   1 صحيحگزينهٔ 

 11  3 ÷ 4 × 24 ÷ 5 =  11   3 1  ×  1   4 1  × 24 8 2 ×  1  5 =  22  5 = 4/4   
دهـيم   ها را در يك رديف و بدون فاصله كنار هم قرار مي صورت زير داريم كه آن كارت به 4 .52

 است؟ 5400000تر از  با چه احتمالي عدد ساخته شده بيش. تا عددي هفت رقمي ساخته شود
1  2 3 2 112 

3  1 4 4 18  
  2 صحيحگزينهٔ 

n(A): يعني هستند،صورت زير  هاي مطلوب به حالت = 2. 
 

ــت  ــة حال ــداد هم ــرفتن   تع ــرار گ ــاي ق ــا    4ه ــر اســت ب ــف براب ــك ردي ــم در ي ــار ه ــارت كن n(S)  :ك = 24 ∶ 4، يعني × 3 × 2 × 1.  ⇒ P(A) = n(A)n(S) =  2  24 =  1  12   
  

12 5 41 12 32يا 32415

41 32 5 12 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

29   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

𝐀 ةمجموع گزينهدر كدام  .53 − (𝐁 ∪ 𝐂) است؟ نشده درست رنگ 
1 

 
2  

3  4  
 2 صحيحگزينهٔ 

A − (B ∪ C) قسمتي از  نبايد شاملB  ياC بيانگر مجموعة موردنظر نيست» 2« پس گزينة ،باشد. 
  

𝐓چند زيرمجموعة پنج عضوي براي  .54 = {𝟏, 𝟐, 𝟑, . . . , ترين  بزرگ كه مجموع ،وجود دارد {𝟏𝟎
 باشد؟ 15 ها ترين عضو آن و كوچك

1 12 2 5 3 6 4 4 
   4 صحيحگزينهٔ 

ها زيرمجموعه ∶ {5, 6, 7, 8, 10} , {5, 6, 7, 9, 10} , {5, 6, 8, 9, 10}  , {5, 7, 8, 9, 10}  
  

A
B

C
A

B C

A
B

C

A B

C
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

30   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 كدام گزينه درست است؟ .داراي يك نظم و الگو هستند عضوهاي هر مجموعه .55
1 51 ∉ {33, 36, 39, . . . , 69}  2 25 ∈ {√1, √2, √3, . . . , √700}  
3 300 ∈ {6, 11, 16, . . . , 501}  4 299 ∉ {2, 5, 8, . . . , 599}  

  2 صحيحگزينهٔ 
  :ها بررسي گزينه

,33}مجموعة  36, 39, . . . , 51 اسـت و  69تا  33از  3شامل همة مضارب  {69 = 3 × عضـو   17
  .نادرست است» 1«پس گزينة  ،آن است
,1√}مجموعة  √2, √3 , . . . , پـس   ،اسـت  701تـر از   شامل جذر همة اعداد طبيعي كوچك {700√

  .درست است» 2«عضو آن است و گزينة  625√يا  25
,6}مجموعة  11, 16, . . . ,  5است كه از مضـارب طبيعـي    502تر از  شامل همة اعداد كوچك {501

  .نادرست است» 3«پس گزينة  ،است 5بيعي از مضارب ط 300. ترند يك واحد بيش
,2}مجموعة  5, 8, . . . ,  3است كـه از مضـارب طبيعـي     600تر از  شامل همة اعداد طبيعي كم {599

299) 299يعني  ،ترند يك واحد كم = 3 × 100 − » 4«پـس گزينـة    ،عضو اين مجموعه است (1
  .نادرست است

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37861.mp4


 

 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

  شناختی

 پیشرفته بسپارهای طبیعی و مصنوعی/ بندی عنصرها  طبقه مواد و نقش آنها در زندگی 1فصل  65 
 

 مقدماتی ساختمان برخی مواد نافلزها شرکت دارنددر  مواد و نقش آنها در زندگی 1فصل  65 
 

 پیشرفته بسپارهای طبیعی و مصنوعی/ بندی عنصرها  طبقه مواد و نقش آنها در زندگی 1فصل  65
 

 به دنبال محیطی بهتر برای زندگی 3فصل  65
نفت منبعی / دهنده نفت خام  جداسازی اجزای تشکیل

 برای ساختن
 پیشرفته

 

 دنبال محیطی بهتر برای زندگیبه  3فصل  56
نفت منبعی / دهنده نفت خام  جداسازی اجزای تشکیل

 برای ساختن
 پیشرفته

 

 مقدماتی های ترکیب یونی ویژگی/ یون در بدن ما  ها با یکدیگر رفتار اتم 2فصل  51
 

 پیشرفته داد و ستد الکترون و پیوند یونی ها با یکدیگر رفتار اتم 2فصل  52 
 

 مقدماتی چرخه کربن/ های طبیعی  چرخه به دنبال محیطی بهتر برای زندگی 3 فصل 53 
 

 ها با یکدیگر رفتار اتم 2فصل  56
 / ها و پیوند اشتراکی  اشتراک الکترون

 تر الکترونی گسترده اشتراک
 پیشرفته

 

 ها با یکدیگر رفتار اتم 2فصل  56
 / ها و پیوند اشتراکی  اشتراک الکترون

 تر الکترونی گسترده اشتراک
 پیشرفته

 

 پیشرفته تندی متوسط حرکت چیست 6فصل  55 
 

 پیشرفته سرعت متوسط حرکت چیست 6فصل  55 
 

 پیشرفته جایی مسافت و جابه حرکت چیست 6فصل  55 
 

 مقدماتی ای سرعت لحظه حرکت چیست 6فصل  55 
 

 مقدماتی شتاب متوسط حرکت چیست 6فصل  56 
 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 

 : علوم تجربیدپارتمان  های سرگروه
 جناب آقای محمدامين اقبال احمدی: شناسی شيمی، فيزيك و زيست/جناب آقای محمدحسن بازوبندی : شناسی زمين
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

32   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 
 

 ........ . جز به ؛اند ها صحيح وصل شده همة پيكان. ريحانه و آيدا نمودار زير را تهيه كردند .56
1 A 
2 B 
3   C 
4 D 

 
  4 صحيحگزينهٔ 

  .پذير است ليتيم فلزي بسيار واكنش

  
 .پذيري بالايي با آب دارند واكنش ،...)ليتيم، سديم و (اي  دورهاول جدول ) ستون(ه وعناصر فلزي گر

  
 ؟نيستكدام فرمول مولكولي، مربوط به مادة مربوطه  .57

  H2SO4: سولفوريك اسيد NHଷ   2: آمونياك 1
  N3: گاز نيتروژن O3   4: اوزون 3

  4 صحيحگزينهٔ 
  N2: هاي دو اتمي است صورت مولكول بهگاز نيتروژن 

  
 شوند؟ هاي زير، از گياهان تهيه مي ولچه تعداد از درشت مولك .58

 »بين، پلاستيك، پشم، سلولزوابريشم، هموگل«
1 1 2 2 3 3 4 4 

  1 صحيحگزينهٔ 
 .درشت مولكول گياهي استنوعي فقط سلولز، 

  

A مس

  عنصر  ويژگي يا كاربرد

گوگرد
كلر
ليتيم

BCD
سرخ رنگ

تهيه سولفوريك اسيد

كش تهيه آفت
پذير نافلز بسيار واكنش
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

33   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 اند؟ زير دربارة اتيلن صحيحچه تعداد از موارد  .59
  .رنگ است در دماي اتاق، گازي بي) الف
  .شود فرنگي رسيده آزاد مي طور طبيعي از گوجه به) ب
  .ازاي هر دو اتم كربن، چهار اتم هيدروژن دارد به) پ
 .تهية پلاستيك است ةمادة اولي) ت

1 1 2 2 3 3 4 4 
  4 صحيحگزينهٔ 

  .اند صحيحهر چهار مورد دربارة اتيلن 

  
  .است (CଶHସ)اتيلن نام ديگر اتن 

 .كنند استفاده مي....... در تهية ........ هاي خروجيِ برشِ  در برجِ تقطير نفت خام، از هيدروكربن .60
 قير -مياني 2  گاز كپسول -بالايي 1
 سوخت خودرو -پاييني 4  هواپيماسوخت  -پاييني 3

  1 صحيحگزينهٔ 
  .شود گاز تهيه مي هاي بالاتر، برشخروجي كل كتاب درسي از مطابق ش

  
 .شود استفاده مي...) تهيه قير و (و ساختمان  سازي جادهدر صنعت  ،برش )ترين سنگين(ترين  پايينخروجيِ 

  
 ....... شند، محلولِ آبيِ تركيب با.......  ،تركيب ةهاي سازند اگر ذره .61

 .رساناي جريان برق است -ها مولكول 1
 .كاتيون و آنيونِ فراوان است حاويِ -ها مولكول 2
 .رساناي جريانِ برق است -ها يون 3
  .حاويِ كاتيون و آنيون فراوان است -ها اتم 4

  3 صحيحگزينهٔ 
 .برق استجريان رساناي هاي يوني،  تركيبمحلول آبيِ 
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34   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 دهند؟ چه تعداد از عناصر زير كاتيون تشكيل مي .62
 »فسفر، فلوئورپتاسيم، كلر، اكسيژن، منيزيم، آهن، «

1 4  2 5  3 6  4 3  
  4 صحيحگزينهٔ 

  .دهند فلزات، با از دست دادن الكترون كاتيون تشكيل مي
  .پتاسيم، منيزيم و آهن فلزند

  
  ....و  Feଶାو  Mgଶା :مانند .كاتيون، يوني است با بار مثبت

 ؟نداردكدام قسمت در چرخة طبيعي كربن وجود  .شكل زير معرف چرخة كربن است .63

 
1 A  2 B  3 C  4 F 

  2 صحيحگزينهٔ 
B آن را بـه چرخـة طبيعـي     ت كه زندگيِ مصنوعي و ماشـيني بشـر،  هاي فسيلي اس سوزاندن سوخت

 .پس جزء چرخة طبيعي نيست. كربن تحميل كرده است
   

B
D
AFC
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𝐀در جدول زير  .64 + 𝐁 + 𝐂 + 𝐃 كدام است؟ 
  اكسيژنD  اكسيد كربن دي  C  آب  B  متانA  مولكول  تعداد پيوند اشتراكي

1 10 2 8 3 12 4 6 
  3 صحيحگزينهٔ 

  :تعداد پيوندها
  اكسيژن

     O = O  
 D = 2  

  اكسيد كربن دي

O = C = O  
  C = 4

  آب

  B = 2
  متان

H − C|H
|H − H  A = 4  

  
  .شود نمايش داده مي (−)الكترون است و با  2هر پيوند اشتراكي شامل 

)اتمِ نيتروژن  .65 𝐍𝟕 تـايي   8ايـن اتـم بـراي    . كند با نافلزات بسياري پيوند اشتراكي برقرار مي (
 كند؟ برقرار مي ياشتراك پيوند Fخود با چند اتمِ آخرِ كردنِ مدار الكتروني 

1 1  2 2  3 3 4 4 
  3 صحيحگزينهٔ 

  .تايي شدن كم دارد 8الكترون تا  N7 ،3مدار آخر 
    F  )ଶ )଻       N  )ଶ )ହ  .دنكن پيوند برقرار مي Nبا يك اتم  Fاتم  3پس . تايي شود 8هم يك الكترون لازم دارد تا  Fاتم 

 

OH H
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36   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

𝟕𝟐كند  حركت مي Bبه  Aتندي متوسط يك اتوبوس كه از شهر  .66  𝐤𝐦  𝐡   اگـر فاصـلة دو   . اسـت
دقيقـه باشـد، مجمـوعِ     105كيلومتر و مدت زماني كه اتوبوس در حال حركت بوده  180شهر 
 هاي توقف اتوبوس در مسير چند دقيقه است؟ زمان

 30 4 75 3 45 2 صفر 1
   2 صحيحگزينهٔ 

= تندي متوسط مسافت
زمان

 ⇒ 72 = 180 t ⇒ t = 2/5h  ⇒ t = 2/5 × 60 =   (min) دقيقه 150
)زمان كل حركت(  t = + زمان توقف  = زمان حركت   tଵ + tଶ  150 = tଵ + 105 ⇒ tଵ = 45 min  

 
. كنند راني سه اتومبيل از سه مسير متفاوت همزمان شروع به حركت مي در يك مسابقة اتومبيل .67

 است؟  اگر هر سه همزمان به مقصد برسند چه تعداد از موارد زير در هر سه اتومبيل يكسان
  »جايي متوسط، سرعت متوسط، مسافت، جابهتندي «

1 1 
2 2 
3 3 
4 4  

  2 صحيحگزينهٔ 
و مسـافت  ) فاصلة مستقيم بين مبدأ و مقصـد (جايي  با توجه به شكل و تعريف مربوط به مفاهيم جابه

  .هاي آنها متفاوت است اتومبيل يكسان اما مسافت 3جايي اين  جابه) هاي پيموده شده طول(

ــا توجــه بــه رابطــه تندي متوسط»هــاي  همچنــين ب = مسافت
زمان

سرعت متوسط»و  « = جايي جابه
زمان

و  «

همچنين برابر بودن زمان حركت هر سه اتومبيل، تندي متوسط اين سه متحرك برابر نيست؛ اما هـر  
 .اند سه سرعت متوسط برابر داشته

 مقصد

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37343.mp4
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37   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

هـاي   دايـره  شعاع نـيم . كند حركت مي Bبه سمت  Aاي از نقطة  دايره مسير نيم 4اي طي  حشره .68
پيمايد چند متر  مسافتي كه حشره مي. متر است 5/1هاي عمودي  دايره متر و شعاع نيم 2ي افق

𝛑)جايي آن است؟  بيشتر از اندازة جابه ≃ 𝟑)  
1 9 
2 7 
3 10 
4 11 

  
   4 صحيحگزينهٔ 

= مسافت دايره نيم به قطر3 متر محيط دو  + دايره نيم به قطر4 متر  =    محيط دو  (3 × π) + (4 × π) = 3 × 3 + 4 × 3 = 21m  
جايي جابه  = d = √62 + 82 = √100 = 10m  

 21 − 10 = 11m  
  

 الزاويه وتر برابر است با جذر مجموعِ مربعات دو ضلع ديگر مطابق قضية فيثاغورس، در يك مثلث قائم
 

 اي صحيح است؟ اي و سرعت لحظه كدام گزينه در مورد تندي لحظه .69
 .دهد مياي اطلاعات بيشتري درباره حركت به ما  اي نسبت به سرعت لحظه تندي لحظه 1
 .دهد اي اطلاعات بيشتري درباره حركت به ما مي اي نسبت به تندي لحظه سرعت لحظه 2
 .دهند اي، هر دو به يك ميزان اطلاعات در مورد حركت به ما مي اي و تندي لحظه سرعت لحظه 3
 .تواند صحيح باشد همة موارد مذكور در شرايط مختلف مي 4

  2 صحيحگزينهٔ 
  .كند اي جسم و جهت حركت را بيان مي جسم در واقع تندي لحظهاي يك  سرعت لحظه

 .دهد پس اطلاعات بيشتري را به ما مي

8m 6mA
Bd

B

A
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38   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

كيلـومتر بـر    40بـه   4ثانيه، از  20در هوايي طوفاني سرعت يك بالن در حال سقوط، در مدت  .70
 است؟ 𝐦 𝐬𝟐 شتاب متوسط سقوط بالن چند . رسد ساعت مي

1 8/1 2 6/0 3 5/0 4 8/0 
   3 صحيحگزينهٔ 

تغيير سرعت =  40 − 4 = 36  km  h  × 10  36  ሱ⎯ሮ 10  m  s   
شتاب متوسط =  10  20 = 0/5  m s2   

  
  :طريقة سادة تبديل واحدهاي سرعت به صورت زيراند

 km  h  × 10  36  ሱ⎯ሮ× 36  10 ሬ⃖ሬሬሬሬሬሬሬሬሬ   m  s   
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 مقدماتی جایگاه زمین در کیهان ها زمین، مهد زیبای انسان: 7درس  سیاره ما، زمین: 7فصل  17

17 
 کره،  سنگ: 7فصل 
 کره، هواکره آب

 پیشرفته عوامل مؤثر بر آب و هوای جهان و تنوع آن آب فراوان، هوای پاک: 4درس 

17 
 کره،  زیست: 7فصل 

 انگیز تنوع شگفت
 مقدماتی و عوامل تنوع آن( بیوم)بوم  زیست های جهان بوم پراکندگی زیست: 5درس 

14 
 کره،  زیست: 7فصل 

 انگیز تنوع شگفت
 پیشرفته های بارانی استوایی و ساوان و بیابان جنگل های جهان بوم پراکندگی زیست: 5درس 

15 
 کره،  زیست: 7فصل 

 انگیز تنوع شگفت
 ها در خطرند بوم زیست: 6درس 

 های  اهمیت و ارزش و تخریب جنگل
 بارانی استوایی

 مقدماتی

16 
 کره، زیست: 7فصل 

 انگیز تنوع شگفت 
 ها در خطرند بوم زیست: 6درس 

 استفاده خردمندانه و )چه باید کرد؟ 
 (المللی همکاری بین

 پیشرفته

 جمعیت جهان: 1درس  ساکنان سیاره زمین: 4فصل  11
 محاسبه رشد طبیعی جمعیت و 

 کشورهای جهان
 مقدماتی

 پیشرفته جایی جمعیت جابه جمعیت جهان: 1درس  ساکنان سیاره زمین: 4فصل  17 

 پیشرفته شاخص توسعه انسانی چیست؟ عدالتی و نابرابری در جهان بی: 7درس  ساکنان سیاره زمین: 4فصل  17 

 پیشرفته میزان درآمد و رفاه عدالتی و نابرابری در جهان بی: 7درس  ساکنان سیاره زمین: 4فصل  78

 

 ميرزايیسركار خانم آزاده : مطالعات اجتماعیسرگروه دپارتمان  
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40   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 
 

 ؟نيست» زمين«هاي سيارة  كدام مورد از ويژگي .71
  .سومين سيارة منظومة خورشيدي است 2  .سطحي جامد دارد 1
  .هاي دروني است جزء سياره 4 .از گازهاي مختلف تشكيل شده است 3

  3 صحيحگزينهٔ 
 .اند  بيروني نظير برجيس، كيوان، اورانوس و نپتون از گازهاي مختلف تشكيل شدههاي  سياره

  
 ؟شوند موجب اعتدال دماي نواحي مجاور خود در زمستان و تابستان ميها و درياها  چرا اقيانوس .72

  .دهند ها و درياها گرما و سرماي مناطق را افزايش مي اقيانوس 1
  .كنند در خود ذخيره ميها گرما را  ها بيشتر از خشكي آب 2
  .دهند ها و درياها گرما و سرماي مناطق را كاهش مي اقيانوس 3
  .كنند ها گرما را در خود ذخيره مي ها كمتر از خشكي آب 4

  2 صحيحگزينهٔ 
هـا و درياهـا موجـب     بـه همـين سـبب، اقيـانوس    . كنند ها گرما را در خود ذخيره مي ها بيشتر از خشكي آب

 .دهند شوند و گرما و سرماي مناطق را كاهش مي نواحي مجاور خود در زمستان و تابستان مياعتدال دماي 
  

تـرين و   بوم تأثير دارند، كدام عامل مهم از ميان همة عواملي كه در به وجود آمدن يك زيست .73
 بيشترين تأثير را دارد؟

  ها شكل ناهمواري 2  جنس خاك 1
  آب و هوا 4  ميزان ارتفاع زمين 3

  4 صحيحگزينهٔ 
ها، ميزان ارتفاع زمين  هوا، شكل ناهمواري  و بوم در يك ناحيه به عوامل مختلفي چون آب  وجود هر زيست

 .ترين و بيشترين تأثير را دارد مهم »و هوا  آب«در ميان همة اين عوامل، . و جنس خاك بستگي دارد



 

 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

41   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 چپ مرتبط است؟بوم در سمت  هاي سمت راست با كدام زيست هر يك از عبارت .74
  ساوان) 1  .الجدي واقع شده است السرطان و رأس اي از آن در مجاورت مدار رأس بخش عمده) الف
  بيابان) 2  .اند خر، فيل، زرافه و كرگدن در آن فراوانخواران تنومند چون گور علف) ب
  توندرا) 3  .كنند مياي از چوب نرم براي توليد كاغذ را تأمين  هاي اين ناحيه بخش عمده جنگل) پ
  تايگا) 4  .اند پسند، نارگيل و بامبو از جمله گياهان اين ناحيه درختان شاه) ت

  هاي باراني استوايي جنگل) 5

  )5 -ت(، )1 -پ(، )4 -ب(، )3 -الف( 2 )5 -ت(، )4 -پ(، )1 -ب(، )2 -الف( 1
  )1 -ت( ،)4 -پ(، )3 -ب(، )2 -الف( 4 )1 -ت(، )5 -پ(، )4 -ب(، )3 -الف( 3

  1 صحيحگزينهٔ 
  بيابان - 2 ⇐ .الجدي واقع شده است السرطان و رأس اي از آن در مجاورت مدار رأس بخش عمده) الف
  ساوان -1 ⇐ .اند خر، فيل، زرافه و كرگدن در آن فراوانخواران تنومند چون گور علف) ب
  تايگا -4 ⇐ .كنند تأمين مياي از چوب نرم براي توليد كاغذ را  هاي اين ناحيه بخش عمده جنگل) پ
 هاي باراني استوايي جنگل -5 ⇐ .اند پسند، نارگيل و بامبو از جمله گياهان اين ناحيه درختان شاه) ت
  

بيـان   نادرسـت هاي زيـر   چه تعداد از عبارت» هاي باراني استوايي تخريب جنگل«در ارتباط با  .75
 شده است؟

در برخي از كشورها مانند برزيل و مـالزي بسـيار گسـترش     ،هاي استوايي تخريب جنگل) الف
 .يافته است

 .كشاورزي و دامداري موجب تخريب در اين منطقه شده است ،در پنجاه سال اخير) ب
 .زدايي و تخريب اين منطقه شده است موجب جنگل ،تجارت الوار و استخراج معادن طلا و مس) پ
 .هاي گياهي و جانوري شده است بسياري از گونه هاي استوايي باعث نابودي تخريب جنگل) ت

1 4 2 3 3 2 4 1  
  3 صحيحگزينهٔ 

  :هاي نادرست بررسي عبارت
  برزيل و اندونزي) الف
 )آلومينيم(استخراج معادن طلا و بوكسيت ) پ
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42   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

هاي جانوري و گيـاهي در معـرض خطـر     توان از گونه هاي استوايي چگونه مي در موضوع جنگل .76
 ؟نشودها منقرض  مراقبت كرد تا نسل آن

  ها ها و فرصت بازسازي آن ايجاد تعادل بين استفادة اقتصادي از جنگل 1
  كردن ميزان قطع درختان مند و قانوني قاعده 2
  هاي علمي جديد به كشاورزان منطقه روشآموزش كشاورزي و دامپروري با  3
  هاي وحش ايجاد پارك 4

  4 صحيحگزينهٔ 
هـاي جـانوري و گيـاهي در     توان از گونـه  هاي وحش مي هاي استوايي با ايجاد پارك در موضوع جنگل

 .ها منقرض نشود معرض خطر مراقبت كرد تا نسل آن
  

 .شود مي.......... گويند كه در اين حالت،  برسد، به آن رشد منفي مي.......... اگر درصد رشد جمعيت به  .77
  وميرها ميزان مواليد كمتر از مرگ - كمتر از صفر 2  وميرها كمتر از مواليد ميزان مرگ -كمتر از صفر 1
  وميرها ن مواليد كمتر از مرگميزا -كمتر از يك 4  وميرها كمتر از مواليد ميزان مرگ -كمتر از يك 3

  2 صحيحگزينهٔ 
ميـزان  «در اين حالـت،  . گويند برسد، به آن رشد منفي مي »كمتر از صفر«اگر درصد رشد جمعيت به 

  .شود مي »وميرها مرگمواليد كمتر از 
  

 هاي داخلي است؟ هاي زير از نوع مهاجرت يك از مهاجرت كدام .78
  هاي داخلي جنگمهاجرت مردم روآندا به دليل  1
  هاي اشغالي مهاجرت اجباري مردم فلسطين از سرزمين 2
  به دليل حملة گروه تروريستي داعش از يك بخش به بخش ديگر كشور مهاجرت اجباري گروهي از مردم عراق 3
  به دليل شرايط جنگ و اشغال نظامي كشورشان به كشورهاي همسايه مهاجرت گروهي از مردم افغانستان 4

  3 صحيحگزينهٔ 
به دليل حملـة تروريسـتي    از يك بخش به بخش ديگر كشورمهاجرت اجباري گروهي از مردم عراق 

  .داعش رخ داد

  
 .جا چون مهاجرت در داخل مرزهاي يك كشور رخ داده است، اين مهاجرت از نوع داخلي است در اين



 

 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

43   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 كدام كشورهاي همساية ايران از شاخص توسعة انساني متوسط برخوردارند؟ .79
  افغانستان و پاكستان 2  تركمنستان و عراق 1
  و تركمنستان ارمنستان 4  عراق و تركيه 3

  1 صحيحگزينهٔ 
دو كشـور تركمنسـتان و    ،با توجه به نقشة مقايسة شاخص توسعة انساني ايران و كشـورهاي همسـايه  

  .عراق از شاخص توسعة انساني متوسط برخوردارند

  
  توسعة انساني بالا ←جمهوري آذربايجان، ارمنستان، تركيه و ايران 

 توسعة انساني پايين ←افغانستان و پاكستان 
  

يك از عوامل مربوط به شـاخص توسـعة انسـاني جنبـة اقتصـادي دارد و بيشـتر سـاكنان         كدام .80
 .از رفاه و سطح زندگي بالايي برخوردارند..... .....كشورهاي با درآمد بالا در كشورهاي 

  اروپاي غربي و آمريكاي لاتين -رفاه 1
  آمريكاي شمالي و اروپاي مركزي -آموزش 2
  آمريكاي شمالي و اروپاي غربي -رفاه 3
  اروپاي غربي و آمريكاي شمالي -آموزش 4

  3 صحيحگزينهٔ 
بيشـتر سـاكنان كشـورهاي بـا درآمـد بـالا در كشـورهاي        . جنبة اقتصادي دارد ،ميزان درآمد و رفاه

  .از رفاه و سطح زندگي بالايي برخوردارند »آمريكاي شمالي و اروپاي غربي«



 

 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

  شناختی

 پیشرفته بسپارهای طبیعی و مصنوعی/ بندی عنصرها  طبقه مواد و نقش آنها در زندگی 8فصل  18

 

 مواد و نقش آنها در زندگی 8فصل  18 
فلزها / اند  فلزند یا از فلز ساخته شده برخی مواد

 پذیری یکسانی ندارند واکنش
 مقدماتی

 

 پیشرفته بسپارهای طبیعی و مصنوعی/ بندی عنصرها  طبقه مواد و نقش آنها در زندگی 8فصل  18 

 

 مقدماتی در ساختمان برخی مواد نافلزها شرکت دارند مواد و نقش آنها در زندگی 8فصل  18 

 

 پیشرفته بسپارهای طبیعی و مصنوعی/ بندی عنصرها  طبقه مواد و نقش آنها در زندگی 8فصل  18

 

 پیشرفته بسپارهای طبیعی و مصنوعی/ بندی عنصرها  طبقه مواد و نقش آنها در زندگی 8فصل  18 

 

 مقدماتی شتاب متوسط حرکت چیست 8فصل  18 

 

 مقدماتی سرعت متوسط حرکت چیست 8فصل  11

 

 پیشرفته جایی مسافت و جابه حرکت چیست 8فصل  18

 

 مقدماتی حرکت یکنواخت/ ای  تندی لحظه حرکت چیست 8فصل  89 

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 
 : علوم تجربی تفكيكیدپارتمان  های سرگروه

 جناب آقای محمدامين اقبال احمدی :شناسی شيمی، فيزيك و زيست/جناب آقای محمدحسن بازوبندی : شناسی زمين
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 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

   شناختی

 پیشرفته سرعت متوسط حرکت چیست 8فصل  88

 

 پیشرفته شتاب متوسط حرکت چیست 8فصل  88

 

 مقدماتی های متحرک قاره/ مقدمه  ای ساخت ورقه زمین 8فصل  88

 

 پیشرفته ها فرضیه گسترش بستر اقیانوس/ ای  ساخت ورقه زمین ای ورقهساخت  زمین 8فصل  88

 

 ای ساخت ورقه زمین 8فصل  88
های  پیامدهای حرکت ورقه/ کره  های سنگ حرکت ورقه

 کره سنگ
 مقدماتی

 

 پیشرفته جان جاندار یا بی گوناگونی جانداران 88فصل  88

 

 پیشرفته جاندارانگوناگونی  گوناگونی جانداران 88فصل  88

 

 مقدماتی از خاک تا برگ/ بیشتر گیاهان آوند دارند / مقدمه  دنیای گیاهان 88فصل  81 

 

 مقدماتی گیاهانی که آوند دارند دنیای گیاهان 88فصل  88 

 

 پیشرفته گیاهانی که آوند دارند دنیای گیاهان 88فصل  899

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 
 : تفكيكی علوم تجربیدپارتمان  های سرگروه

 جناب آقای محمدامين اقبال احمدی: شناسی و زيست ، فيزيكشيمی/جناب آقای محمدحسن بازوبندی : شناسی زمين
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

46   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 
 

عنصر اولِ پوستة زمين و بدن انسان، از  4گر نمايانترتيب  به Bو  Aهاي  در شكل زير، مجموعه .81
 كدام است؟ xعنصر . اند نظر فراواني

اكسيژن 2  كربن 1
هيدروژن 4  آهن 3

 
بيشـترين سـهم را در   انسـان،  زمين و بـدن  پوستة عنصر مشترك دو مجموعه است و اكسيژن در  x  2 صحيحگزينهٔ 

  .مقايسه با ساير عناصر دارد
 .اكسيژن است xپس 

  

فلز 𝐱 ؟نشودقرار گيرد تا واكنش زير انجام  xكدام فلز به جاي  .82 + → گاز اكسيژن 𝐱 اكسيد فلز   
 طلا 4 مس 3 روي 2 آهن 1

  4 صحيحگزينهٔ 
 .شود طلا با اكسيژن تركيب نمي

  

 ........ جز به هستند؛ ستون ها، هر دو عنصر هم در همة گزينه .83
1 P15  , N7 2 S16  , O8 3 Ne10  , He2 4 F9  , H1  

  4 صحيحگزينهٔ 
  F9با  H1جز  اند به ستون ها عناصر هم در همة گزينه

H1  .زيرا تعداد الكترون مدار آخرشان يكسان نيست : )1    F9 : )2   )7   He2  الكتروني است، با عنصر  2با اينكه مدار آخرشNe10  سـتون  هـم  ،تـايي دارد  8كه مدار آخر 
 .آنهاست الكترونيِ آخرِ مدارِ پر بودنِ مشترك ويژگيِ ،ستون بودن دليل اين هم. است

v y x z t  

w m 
B A
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

47   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

سـازي در كـدام    مواد منفجـره و يـخ  مادة اولية اصلي مورد استفاده در تهية كودهاي شيميايي،  .84
 شود؟ گزينه ديده مي

1 N2  2 O2  3 Clଶ  4 C 
  1 صحيحگزينهٔ 

 .است (Nଶ)نيتروژن  مادة اولية مورد استفاده در موارد مذكور
  

 ........درشت مولكول زير  .85
 

 .نشاسته است 1
  .تشكيل شده است O و C ،Hهاي  از تعداد بسيار زيادي اتم 2
 .جانوري است يك بسپار 3
 .ماند هاي طولاني باقي مي شود و مدت راحتي تجزيه نمي در طبيعت به 4

  2 صحيحگزينهٔ 
, O)هـاي   اتـم از شـونده اسـت و    كه يك بسپار گياهي و تجزيـه  شود سلولز در شكل ديده مي C, H) 

  .تشكيل شده است

  
 .ندارد) شاخه(مولكول سلولز، انشعاب 

 

  ....... سديم  ؟اند نامناسب ،، براي تكميل جاي خاليها كدام عبارت .86
  .نافلزي جامد و سفيد رنگ است) الف
  .شود راحتي با چاقو بريده مي به) ب
  .دهد با آب و اكسيژن به شدت واكنش مي) پ
 .شود آزمايشگاه در ظروف دربستة خالي از هر نوع مادة ديگر، نگهداري ميدر ) ت

 ت -الف 4 پ -ب 3 ت -پ -الف 2 ت -پ -ب 1
  4 صحيحگزينهٔ 

دهـد و بـه همـين     كنش مـي نرم و قابل برش با چاقو است، با آب و اكسيژن به شدت وا يسديم فلز
 .شود نگهداري مي دليل در آزمايشگاه زير نفت
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

48   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 است؟ 𝐦 𝐬𝟐 اندازة شتاب متوسط در حركت دوندة زير چند  .87
1 005/0 
2 05/0 
3 002/0 
4 02/0  

   1 صحيحگزينهٔ 

شتاب متوسط = تغيير سرعت
زمان

   
شتاب متوسط = 8−220×60 =  6 1200 =  1 200 = 0/005  m s2   
 

 : ..........توان گفت در توصيف حركت دوچرخة مقابل از مبدأ به مقصد مي .88
.جايي برابرند مسافت و اندازة جابه 1
متـر بـه مقصـد     2در هر ثانيـه متحـرك    2

 .نزديك شده است
متـر از مسـير را    1در هر ثانيه متحـرك   3

 .كند طي مي
   .جايي حركت افقي است بردار جابه 4

  4 صحيحگزينهٔ 
تنـدي  . جايي افقي است جايي برابر نيستند اما بردار جابه چون مسير منحني است، مسافت و اندازة جابه

 .كند كه به طور متوسط در هر ثانيه، متحرك چند متر از مسير حركت را پيموده است متوسط بيان مي
معنيِ آن است كه متحرك در هر ثانيه به طور متوسط چقدر به مقصـد نزديـك   و سرعت متوسط به 

  .شده است

  
 .جايي نام دارد كند، بردار جابه برداري كه مبدأ را به مقصد وصل مي

مبدأمقصد
= تندي متوسط 2 m s   
= سرعت متوسط 1  m  s   

v2 = 8m/sv1 = 2m/s 
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

49   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

كـدام نمـودار مربـوط بـه     . كند مي زمان در هر لحظه مكان متحرك را مشخص -نمودار مكان .89
 متحركي است كه در طي حركت خود براي چند ثانيه متوقف بوده است؟

1  2    
3  4  

  3 صحيحگزينهٔ 
در وسـط نمـودار    3در نمـودار  . متحرك براي چند ثانيـه تغييـر نكـرده باشـد    ) x(توقف يعني مكان 

 .براي چند ثانيه اين اتفاق افتاده است) قسمت افقي(
  

 .در طول مسير، ثابت است.......... در حركت يكنواخت  .90
 اي و جهت حركت تندي لحظه 2  اي تندي لحظه 1
 اي تندي و سرعت لحظه 4  اي سرعت لحظه 3

  1 صحيحگزينهٔ 
  تندي ثابت =حركت يكنواخت 

  
كند امـا اگـر تنـدي     اي مدام تغيير مي كه جهت حركت و سرعت لحظه با اين... وار و  در حركت دايره

 .شود ثابت باشد، حركت يكنواخت درنظر گرفته مي
  

x(m)
t(s)

x(m)
t(s)

x(m)
t(s) t(s)

x(m)
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

50   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

و  v، اندازة سرعت متوسط s، تندي متوسط 𝓵، مسافت dجايي  در حركتي مشخص، اندازة جابه .91
 ها صحيح است؟ كدام رابطه بين اين كميت. باشد مي tن حركت زما
1 dv = sℓ  2  d  v =  ℓ  s   3 t =  v  d   4 tv = ℓ  

  2 صحيحگزينهٔ 
  :روابط صحيح به شكل زيراند

s =  ℓ  t  , v =  d  t  , t =  ℓ  s   , t =  d  v    پس ሳሰ   d  v =  ℓ  s    
𝟓متحركي مطابق شكل از حال سكون با شتاب متوسط  .92  𝐦 𝐬𝟐   شروع به حركت كرده و در زمـان 𝐭𝟏  𝟐𝟎به سرعت  𝐦  𝐬  متر باقيِ مسـير را در زمـان    200سپس بدون تغيير سرعت، . رسد مي𝐭𝟐 

 كدام است؟ 𝐭𝟐𝐭𝟏نسبت . كند طي مي
1 2  2 3
3  5 2   4 32  

   3 صحيحگزينهٔ 

بخش اول ∶  5 = 20−0t1  →  t1 = 4s  (حركت يكنواخت)بخش دوم ∶  20 = 200t2  →  tଶ = 10s  t2t1 =  10  4 =  5  2    
 ها قرار داشت؟ درياي تتيس در بين كدام خشكي .93

 آ و پانتالاسا پانگه 2  آ و لورازيا پانگه 1
 گندوانا و لورازيا 4  پانتالاسا و گندوانا 3

   4 صحيحگزينهٔ 

  
 .هاي گندوانا و لورازيا قرار داشت نام درياي تتيس در بين دو خشكي به 

  

شروع 20  m s پايان 
200m
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

51   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 كدام ورقه، در غرب ورقة آمريكاي جنوبي واقع شده است؟ .94
 اوراسيا 4 اقيانوس آرام 3 نازكا 2 آفريقا 1

   2 صحيحگزينهٔ 

  
 ).به شكل كتاب درسي مراجعه كنيد(در غرب ورقة آمريكاي جنوبي، ورقة نازكا واقع شده است 

  
 دهندة چيست؟ شكل زير نشان .95

 خوردگي چين 1
 درزه 2
 گسل 3
  آتشفشان 4

  3 صحيحگزينهٔ 

  
   .دهندة گسل است داده شده در اين سؤال، نشان  شكل نشان

چه تعداد از كلمات مشـخص شـده بـراي ايـن مـتن      . متن زير دربارة عامل بيماري ايدز است .96
 است؟ مناسب 

گلبول سفيد را آلوده كرده و بـا   شود نميدر خارج از بدن تكثير . است اي ياخته تكموجودي «
تواند از فردي به فرد  مايعات بدن مي همةهمراه با . قابل مشاهده است الكترونيميكروسكوپ 

 ».ديگري منتقل شود
1 1 2 2 3 3 4 4 

  2 صحيحگزينهٔ 
از ... بـدن مثـل خـون و    ) نه همـه (تواند همراه برخي از مايعات  ويروس ياخته ندارد، ويروس ايدز مي

  .فردي به فردي ديگر منتقل شود

  
 .ندارد...) غشا، سيتوپلاسم و (اي  ويروس جاندار نيست و ساختار ياخته
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 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

52   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 ؟شود نميقابليت فتوسنتز در كدام سلسله از جانداران مشاهده  .97
  آغازيان) الف
  جانوران) ب
 ها قارچ) پ

 پ -الف 4 پ -ب 3 ب -الف 2 پ -ب -الف 1
  3 صحيحگزينهٔ 

  .كنند ها و جانوران فتوسنتز نمي قارچ

  
 .توانند فتوسنتز كنند مي...) ها و  جلبك(هايي از آغازيان  گروه

  
 ...........در شكل زير  .98

 
1 A  وB نوعي بافت هستند كه در همة گياهان وجود دارند.  
2 B هاست مسئولِ انتقال مواد معدني از ريشه به اندام.  
3 A  وB سازند ها را مي در ادامة مسير، رگبرگ.  
  .شوند در گياه منتقل مي Bو  Aهاي ساخته شده در گياه به كمك  كربوهيدرات 4

  .آوند آبكش است Bآوند چوبي و  A  3 صحيحگزينهٔ 
  .اند اي از آوندهاي چوب و آبكش ها نيز دسته رگبرگ

  
 كربوهيـدرات  (آوند چوبي مسئول انتقالِ آب و مواد معدني و آوند آبكش مسئول انتقالِ شيره پـرورده  

 .وجود ندارند) خزه(اين دو آوند در برخي از گياهان . است...)  و

B A

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37362.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37363.mp4
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 شود؟ مانند در كدام گياه ديده مي برگ شاخه هاي نارنجي رنگ در پشت برگ و دم برآمدگي .99
 سرخس 4 كاكتوس 3 چنار 2 كاج 1

  4 صحيحگزينهٔ 
 .برگ دارد  پشت در) هاي نارنجي برآمدگي(مانند و مجموعة هاگدان  برگ طويل و شاخه سرخس دم

  

 .دارد........ دهد،  گياهي كه در فصل توليدمثل، گل زير را تشكيل مي .100

 
  هاي منشعب هايي نازك با رگبرگ برگ 1
  اي هاي دولپه دانه 2
  تاركشنده و بافت آوندي 3
 آوندهايي در يك حلقه در ساقة خود 4

   3 صحيحگزينهٔ 

  .ها است اي به دولپه مربوط» 4«و » 2«و موارد . اي است لپه ذرت تك
تاركشـنده و بافـت   ) از جملـه ذرت (اغلب گياهـان  . ها موازي هستند هاي نازك دارد اما رگبرگ برگ

  .آوندي دارند

  
   ....)و  6، 3. (است 3ها مضرب  ها، تعداد گلبرگ اي لپه در تك

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37364.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37365.mp4


 

 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 مقدماتی آشنایی با اثبات آشنایی با اثبات در هندسه استدلال و اثبات در هندسه: 3فصل  101

 پیشرفته ها و اجزای متناظر نهشتی مثلث هم ها نهشتی مثلث هم استدلال و اثبات در هندسه: 3فصل  101

 مقدماتی ها و اجزای متناظر نهشتی مثلث هم ها نهشتی مثلث هم استدلال و اثبات در هندسه: 3فصل  101

 پیشرفته محاسبه قدرمطلق قدرمطلق و محاسبه تقریبی عددهای حقیقی: 2فصل  101

 پیشرفته محاسبه قدرمطلق قدرمطلق و محاسبه تقریبی عددهای حقیقی: 2فصل  101

 پیشرفته عدد حقیقی اعداد حقیقی عددهای حقیقی: 2فصل  101

 مقدماتی طول دوره گردش عددهای گویا عددهای حقیقی: 2فصل  101

 پیشرفته احتمال شرطی مجموعه و احتمال ها مجموعه: 1فصل  101

 مقدماتی ها اجتماع، اشتراک و تفاضل مجموعه ها تفاضل مجموعه اجتماع، اشتراک و  ها مجموعه: 1فصل  101

 ها با نمادهای ریاضی نمایش مجموعه ها مجموعه: 1فصل  110
/ ها با نمادهای ریاضی مایش مجموعهن

 ها اعضای مجموعه
 مقدماتی

 

 رضا طاری یجناب آقا: رياضی پيشتازانسرگروه دپارتمان 
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آيد كه  دست مي به  الساقين چهارضلعي هاي داخلي ذوزنقه متساوي از برخورد نيمسازهاي زاويه .101
 .......... حتماً 

  .دو زاوية قائمه دارد 2  .دو زاوية تند دارد 1
  .قائمه داردچهار زاوية  4  .دو زاوية باز دارد 3

    2 صحيحگزينهٔ 
  .اند مكمل ،هاي تند و باز ايجادشده زاويه ،اگر خطي مورب دو خط موازي را قطع كند

  
  :با توجه به شكل زير، داريم

  DC||AB ,مورب AD ⇒ D෡ + A෡ = 180°  ÷ଶ⇒  D෡  2 +  A෡  2 = 90° ⇒ AGD∆ : G෡ = 180° − 90° = 90°  
E෡توان ثابت كرد كه  با روش مشابه مي =  .درست است» 2«بنابراين گزينة . 90°

   

D C

GE
F

A B

H
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محـيط  . برسـيم  𝐓دهيم تا بـه نقطـة    خودش امتداد مي ةرا به انداز 𝐁𝐌 ةميان 𝐀𝐁𝐂در مثلث  .102
 كدام گزينه است؟ 𝐌𝐓𝐂مثلث 

1 18  
2 5/17  
3 5/19  
4 17  

  1 صحيحگزينهٔ 
  :با توجه به شكل زير، داريم

  
:فرض AM = CM
:متقابل به رأس M෡ ଵ = M෡ ଶ
:فرض BM = TM ⎭⎪⎬

⎪⎫ ( ض ز ض )ሳልልልሰ AMB∆ ≅ TMC∆ ⇒ ቐT෡ = B෡ଵTC = ABC෠ଵ = A෡   
A෡ + C෠ଶ = 90° , C෠ଵ = A෡ ⇒ C෠ଵ + C෠ଶ = 90° ⇒ C෠ = 90°  AB = TCB෡ = C෠ = 90°BC = BC ൡ ( ض ز ض )ሳልልሰ ABC∆ ≅ TCB∆   
⇒ AC = BT ⇒  AC  2 =  BT  2 = BM = 6/5  MTC∆ محيط  = MAB∆ محيط  = 5 + 6/5 + 6/5 = 18  

  

5

12

TA

B C
M21 2 1

21

5

12

A

B C
13
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دو  𝐁و  𝐀از . تـر اسـت   كوچـك  ةمركـز دايـر   𝐓نهشت و نقطة  هم ةمركز دو داير 𝐁و  𝐀نقاط  .103
طبق كـدام  . ندنقطع ك 𝐍و  𝐌مماس بر دايرة كوچك رسم كرديم تا دايرة كوچك را در نقاط 

 اند؟ نهشت هم 𝐁𝐓𝐍و  𝐀𝐓𝐌هاي  حالت مثلث
  ض و 1
  وز 2
  ض ز ض 3
 .هر سه گزينه درست هستند 4

    4 صحيحگزينهٔ 
  .در نقطة تماس بر خط مماس عمود استدايره شعاع 

  
  :با توجه به شكل زير، داريم

و  ATهاي هستند، پس طبق رابطة فيثاغورس وتر ها دايره  الزاويه شعاع از دو مثلث قائم چون دو ضلع BT ها برابرند مثلث.  

  
:شعاع دايرة كوچك MT = NTM෡ = N෡ = 90°
:شعاع دايرة بزرگ AM = BN ⎭⎬

⎫ ( ض ز ض )ሳልልሰ AMT∆ ≅ BNT∆   
AT = BTT෡ଵ = T෡ଶ (متقابل به رأس)ቋ ( ሳሰ( ز و AMT∆ ≅ BNT∆    AT = BTMT = NTቅ ( ሳልሰ( ض و AMT∆ ≅ BNT∆    
 

A B
TM N21

A B
TM N
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อට(𝛑حاصل عبارت  .104 − 𝟐√𝟓)𝟐 − ቚ√𝟏𝟗 + ห𝟐√𝟓 − √𝟏𝟗หቚอ كدام گزينه است؟ 
1 π   2 4√5 − π  
3 4√5 − 2√19 + π   4 2√19 − π  

   1 صحيحگزينهٔ 

5√2  :هاي زير دقت كنيد به نابرابري شده، ة عبارت دادهقبل از محاسب = √20 > 4 ⇒ 2√5 > 4, π < 4 ⇒ 2√5 > π  2√5 = √20 ⇒ 2√5 > √19  
ተට(π − 2√5)ଶ − ቮ√19 + อ2√5 − √19ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ⊕ อቮተ  
= อ| π − 2√5ᇣᇧᇤᇧᇥ⊝ | − |√19 + 2√5 − √19|อ  = ቚ2√5 − π − ห2√5หቚ = ห2√5 − π − 2√5ห = |−π| = π   

𝐓مجموعة  .105 = { 𝐱 |𝐱| + |𝐲| 𝐲 |𝐱𝐲 ≠  چند عضو دارد؟ {𝟎
  4 4 3 3 2 2 شمار بي 1

   3 صحيحگزينهٔ 

xyاگر  ≠   :دهد چهار حالت زير رخ ميبنابراين  .yنه  و صفر است xيعني نه  ،باشد 0

)1   x > 0, y > 0 ⇒  x |x| + |y| y =  x  x +  y  y  = 1 + 1 = 2 ⇒ 2 ∈ T  
)2   x > 0, y < 0 ⇒  x |x| + |y| y =  x  x +  y  −y  = 1 − 1 = 0 ⇒ 0 ∈ T  
 )3 x < 0, y > 0 ⇒  x |x| + |y| y =  x  −x +  y  y  = −1 + 1 = 0 ⇒ 0 ∈ T  

)4  x < 0, y < 0 ⇒  x |x| + |y| y =  x  −x +  y  −y  = −1 − 1 = −2 ⇒ −2 ∈ T  T = { x |x| + |y| y |xy ≠ 0} ⇒ T = {0, −2,2} ⇒ n(T) = 3  
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 دهد؟ ها چه عددي را نشان مي روي محور طول 𝐓نقطة  .106
1 −5√2  
2 −1 − 5√2  
3 −√65  
4 −√67   

   2 صحيحگزينهٔ 

  AHB∆ : ABଶ = 3ଶ + 1ଶ = 10  MNB∆ : MBଶ = 2ଶ + 6ଶ = 40  MAB∆ : AMଶ = MBଶ + ABଶ = 40 + 10 = 50  ⇒ AM = √50  . A مركز كمان است ⇒ AM = AT = √50  ⇒ T = −1 − √50 = −1 − 5√2   
𝟎/𝟐𝟏حاصل  .107 +  كدام گزينه است؟ 𝟎/𝟎𝟑𝟕

1 0/249  2 0/250  3 0/249158  4 0/2491583  
   3 صحيحگزينهٔ 

8 5 1 9 4 2 / 0   1 2 1 2 1 2 / 0+7 3 0 7 3 0 / 0    :بنابراين. رقمي است 6، طول دورة تناوب 3و  2م طول دورة تناوب .م. ك    

0
T 21

7
−1A N BH

My
x

0
T 21

7
−1

y
x
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 آخـر كـه فرزنـد    احتمـال آن  ،اگر فقط دو تا از فرزندان دختر باشند ،فرزند 5اي با  در خانواده .108
 است؟ چند درصد ،دختر باشد

1 40 2 33/3  3 15/625  4 31/25  
   1 صحيحگزينهٔ 

n(S)دقت كنيد كه  ≠   .زيرا در اين مسئله احتمال شرطي طرح شده استاست،  32
  :كنيم را با كمك محور زير حساب ميدختر هستند  ،فرزند 5تا از  2هايي كه  تعداد حالت

  n(S) = 4 + 3 + 2 + 1 = هاي حالت مطلوب)  10 )A = ,پ,د)} ,پ,پ ,(د ,پ) ,پ,پ,د ,پ,پ)  ,(د ,پ,د ,(د ,پ) ,پ,پ ,د ⇒ {(د n(A) = 4  ⇒ P(A) = n(A)n(S) =  4  10 = 40%   
𝐀) حاصل .109 − (𝐁 ∪ 𝐂)) ∩ (𝐂 − (𝐀 ∪ 𝐁)) كدام گزينه است؟ 

1 ∅  2 A − C  3 A ∩ B ∩ C  4 B  
   1 صحيحگزينهٔ 

  
  

B C

A
∩

B C

A
= ∅ 

1فرزند  2فرزند  3فرزند  4فرزند  5فرزند 
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𝐀چنـــــد تـــــا از عضـــــوهاي مجموعـــــة     .110 = {−𝟗, −𝟑, 𝐓 بـــــه مجموعـــــة  {𝟏𝟗𝟑 = {𝟐𝐱 − 𝟕|𝐱 ∈ ℤ, √𝐱 <  تعلق دارند؟ {𝟏𝟎
  3 4 2 3 1 2 صفر 1

    2 صحيحگزينهٔ 
xحتماً  x√در عبارت  ≥   .است 0

  
  T = {2x − 7|x ∈ ℤ, √x < 10} = {2x − 7|x ∈ ℤ, 0 ≤ x < 100}  2x − 7 = −3 ⇒ 2x = 4 ⇒ x = 2  , 2 ∈ ℤ, 0 ≤ 2 < 100 ⇒ −3 ∈ T  2x − 7 = 193 ⇒ 2x = 200 ⇒ x = 100  , 100 ∈ ℤ, 100 ≥ 100 ⇒ 193 ∉ T  2x − 7 = −9 ⇒ 2x = −2 ⇒ x = −1  , −1 ∈ ℤ, −1 < 0 ⇒ −9 ∉ T  

  .تعلق دارد T مجموعة به A مجموعة بنابراين فقط يكي از عضوهاي



 

 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

  شناختی

 پیشرفته جدول تناوبی عنصرها ها در زندگی مواد و نقش آن 1فصل  111

 

 پیشرفته ها بازیافت پلاستیک/ پلیمرها  ها در زندگی مواد و نقش آن 1فصل  111

 

 پیشرفته جدول تناوبی عنصرها ها در زندگی مواد و نقش آن 1فصل  111

 

 پیشرفته کمی بیشتر بدانیم، مبدأ و جهت/ یک شروع ساده / حرکت  حرکت چیست؟ 1فصل  111

 

 پیشرفته کمی بیشتر بدانیم، مبدأ و جهت/ یک شروع ساده / حرکت  حرکت چیست؟ 1فصل  111

 

 پیشرفته کمی بیشتر بدانیم، مبدأ و جهت/ یک شروع ساده / حرکت  حرکت چیست؟ 1فصل  111

 

 پیشرفته گونه/ گذاری  نام/ انواع آن / بندی  طبقه گوناگونی جانداران 9فصل  111

 

 پیشرفته ها باکتری گوناگونی جانداران 9فصل  111

 

 پیشرفته ها جلبک گوناگونی جانداران 9فصل  119

 

 پیشرفته هرباریوم دانشکده علوم دانشگاه تهران/ مقدمه  دنیای گیاهان 11فصل  111

 

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 
 : پيشتازان تفكيكی علوم تجربیدپارتمان  های سرگروه

 یاكبر رسول پور جناب آقای : شناسی زيست /جناب آقای هادی كچوئی: فيزيك/  علی مؤيدیجناب آقای : شيمی

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36408.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36409.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36410.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/33778.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/33779.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/33780.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/32985.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/32987.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/33085.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/33086.mp4
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چند مـورد از مطالـب زيـر دربـارة     . دهد شكل زير بخشي از جدول تناوبي عنصرها را نشان مي .111
  Z     Y        X عنصرهاي اين جدول درست است؟

  D    B        A  

بـه نخسـتين دورة جـدول تنـاوبي     ايـن جـدول،   عنصرهاي نشان داده شده در رديف اول ) الف
  .هستندمربوط 

  .يكسان است Zو  X ،Yشمارِ مدارهاي الكتروني عنصرهاي ) ب
  .يكسان است Bو  Yهاي آخرين مدار الكتروني عنصرهاي  شمار الكترون) پ
  .، در يك گروه قرار داشته و رفتار شيميايي يكساني دارندAو  Xعنصرهاي ) ت

1 4 2 3 3 2 4 1 
   3 صحيحگزينهٔ 

  
). الـف درسـتي مـورد   نا(وجود دارد ) هيدروژن و هليم(در نخستين دورة جدول تناوبي، تنها دو عنصر 

  ).درستي مورد ب. (شمار مدارهاي الكتروني عنصرهاي موجود در يك دوره، يكسان است

  
هاي آخرين مدار الكتروني آنهـا   الكترون شمار عنصرهايي قرار دارند كه) ستون عمودي(در يك گروه 
 ).نادرستي مورد ت. (دارند يمشابهو رفتار شيميايي ) درستي مورد پ(يكسان است 

   

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36408.mp4
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اسـتايرن   پليپليمر تشكيل شده از آن . مربوط است» استايرن«اي آلي به نام  شكل زير به ماده .112
 .......... جز به ؛همة موارد گفته شده دربارة اين پليمر درست است. نام دارد

 
 .كند اكسيد تبديل مي باكتري موجود در بدن نوعي كرم، آن را به موادي مانند كربن دي 1
 .اند بار مصرف پلاستيكي از اين نوع پليمر تشكيل شدهيك ظروف 2
 پذير است جزو پليمرهاي زيست تخريب 3
 .كائوچو از اين نوع پليمر تشكيل شده است 4

   3 صحيحگزينهٔ 

  
. شـوند  استايرن ساخته مي از نوعي پليمر به نام پلي) كائوچو(بار مصرف پلاستيكي و يونوليت ظروف يك

همين علـت اسـتفاده از آن رو بـه افـزايش      ارزان است و به  اين پليمر). »4«و» 2«هاي  درستي گزينه(
ايـن پليمـر را نـوش جـان      ،غذاي ديگـري نداشـته باشـند   ،  خوار هاي پلاستيك هنگامي كه كرم. است
، پليمر يـاد شـده را بـه مـوادي از جملـه گـاز كـربن        ها هاي موجود در بدن اين كرم باكتري. كنند مي
  ).»1«درستي گزينة . (كنند اكسيد تبديل مي دي

  
 ياسـتايرن پليمـر   پـس پلـي   ؛روند پذير در طبيعت از بين مي زيست تخريب) هاي پلاستيك(پليمرهاي 

 .ماند زيرا صدها سال بدون تغيير در طبيعت باقي مي .است ناپذير زيست تخريب
   

CHଶ
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الكترون در آخرين مدار   5، چند عنصر بيش از داده شدهدر ميانِ عنصرهاي موجود در جدول  .113
  𝐇𝐞𝟐  𝐍𝐞𝟏𝟎 𝐀𝐫𝟏𝟖   𝐊𝐫𝟑𝟔 .)زير كمك بگيريد ستونتوانيد از گازهاي نجيب در  مي(الكتروني خود دارند؟ 

  

عنصري كه در دورة 
   𝐗𝟏𝟔  .است  14سوم و گروه 

  بالاترين عنصر
   18گروه  

دومين فلز 
  قليايي

1 1 2 2 3 3 4 4 
   1 صحيحگزينهٔ 

  
بهتر است نماد و عدد اتمي چهـار گـاز نجيـب بـالاي     . دوره است 7گروه و  18جدول امروزي داراي 

 .خاطر بسپاريد را به 18گروه 
  

، چهار خانه پيش از آرگون قـرار دارد پـس عـدد    14عنصر گروه . است Ar18گاز نجيب دورة سوم، 
Si14: الكترون در آخرين مدار خود دارد 5است و كمتر از  14اتمي آن  : 2,8,4   

X16: بوده و شرط مساله را داراست 16 گروهدر  X16همچنين عنصر  : 2,8,6  
)، هليم 18بالاترين عنصر گروه  He)ଶ  فلزهـاي  : در پايان بايـد گفـت  . و فقط دو الكترون دارداست

   .يك الكترون دارندتنها شان،  قليايي در گروه اول جدول تناوبي هستند و در آخرين مدار الكتروني
جـا   متـر جابـه   چنـد سـانتي   Aمطابق شكل، وقتي چرخ يك دور كامل روي سطح بغلتد، نقطـة   .114

𝛑و  𝟔𝟎𝐜𝐦شعاع چرخ (شود؟  يم = 𝟑(  
1 1202 60
3 6/34 0/6√2   

  3 صحيحگزينهٔ 
d  .به اندازة محيط دايره است Aجايي نقطة  در اين حالت جابه = 2πr ⇒ 2 × 3 × 0/6 = 3/6m  

A

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36410.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/33778.mp4


 

 

 درس خواندن هدفمندمدرسهبخشی آموزش كيفيت

66   نهمپايه  ۲آزمون هماهنگ 

 اي متحرك بيشتر است؟ زمان داده شده در كدام نقطه سرعت لحظه -با توجه به نمودار مكان .115
1 A 
2 B 
3 C 
4 D  

  4 صحيحگزينهٔ 
شيب خط مماس بر نقاط مشخص شـده روي  

. باشـد  اي مي دهندة سرعت لحظه منحني، نشان
اي  هر چه اين شيب بيشتر باشد، سرعت لحظه

  .يابد هم افزايش مي
 

  

 ؟باشد نميكدام نمودار مربوط به حركت يكنواخت  .116
1   2   
3   4  

  4 صحيحگزينهٔ 
صـحيح  » 3«و » 2«باشد پـس گزينـة    در حركت يكنواخت تندي ثابت است و شتاب حركت صفر مي

امـا در  . ثابت و در نتيجه متحرك تندي ثابـت دارد هم شيب نمودار مكان زمان » 1«در گزينة . است
 .جايي آن صفر است متحرك ساكن است و جابه» 4«گزينة 

x
t

v
t

a
t

x
t

A B C D
x

t 

A B C D
t

x
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 بيان شده است؟ نادرستبندي جانداران، كدام گزينة زير  اي و طبقه بندي پنج سلسله با توجه به گروه .117
پـاروم   اي از سلسلة آغازيان بوده كه پلاسـموديوم جـنس و فالسـي    پلاسموديوم فالسي پاروم گونه 1

  .گونه است
باشند كه به هم شبيه بوده و قدرت توليدمثل با هـم داشـته و    گونه، گروهي از موجودات زنده مي 2

 .آورند مانند قاطر فرزنداني زايا يا زيستا به وجود مي
  .شود به سمت گونه شباهت بين افراد بيشتر مي  سلهبندي از سل در طبقه 3
  .كند زا بوده و سمي به نام مايكوتوكسين ايجاد مي قارچ آسپرژيلوس فلاووس بيماري 4

  2 صحيحگزينهٔ 
 .نادرست) 2گزينة 

  
وجـود آورنـد    شود كه بتوانند با هم توليدمثل نموده و فرزنداني مشابه خود به گونه به افرادي گفته مي

در . باشـند ) داراي قدرت زنـده مانـدن  (و زيستا ) داراي قدرت توليدمثل(البته فرزندان آنها بايد زايا 
شود زيرا با وجود زيستا بودن اما زايا نبوده و  رگه محسوب ميقاطر گونه محسوب نشده و دو 2گزينة 

  .عقيم است
  .درست) 1گزينة 

  
باشـد، البتـه در نظـر داشـته باشـيد ايـن        پلاسموديوم فالسي پاروم عامل بيماري مالاريا در انسان مي

  .نمايد كه به آن ميزبان واسطه گويند آنوفل به انسان سرايت مي آغازي توسط پشه
  .درست) 3گزينة 

  
  .شود بندي از سلسله به سمت گونه تعداد كمتر شده اما شباهت بيشتر مي در طبقه
  .درست) 4گزينة 

  
 .كند هاي غلات و حبوبات رشد مي بوده كه بر روي دانه) گندرو(قارچ آسپرژيلوس ساپروفيت 
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 ؟باشد نميها صحيح  يا باكتري  در كدام گزينه اطلاعات داده شده در مورد باكتري .118
آميـزي گـرم در آن قابـل     باشد و رنگ باكتري مايكوباكتريوم توبركلوزيس، عامل بيماري سل مي 1

  .تشخيص نيست
 .باشد باكتري استافيلوكوك اورئوس از نوع گرم مثبت بوده و نام جنس آن استافيلوكوك مي 2
اي و فنـري   ها اولين گروه جانداران يوكاريوت در حيات بوده كه به سه شكل كروي، ميلـه  باكتري 3

  .شوند ديده مي
باشد و باكتري گرم منفـي رنـگ    زا مي هاي بيماري هاي مفيد بسيار بيشتر از باكتري تعداد باكتري 4

  .گيرد آميزي گرم مي قرمز را در رنگ
  3 صحيحگزينهٔ 

 .نادرست) 3گزينة 
  

هـا   باشد اما مسئلة مهم اين است كه بـاكتري  باكتري اولين گروه پديد آمده در حيات و كرة زمين مي
شوند، يعني هستة مشخصي نداشته و مواد وراثتي در سيتوپلاسم بدون  ها محسوب مي جزء پروكاريوت
  .غشاء قرار دارد

  
تقسـيم  ) اسـپريل (و فنـري  ) باسـيل (اي  ، ميلـه )كوكسـي (ها از لحاظ شكل به سه دستة كروي  باكتري

  . هايي از آنها آورده شده شوند كه مثال مي
  كروي مانند استافيلوكوك اورئوس

  بركلوزيساي مانند اشرشياكلاي يا مايكوباكتريوم تو ميله
 فنري مانند ويبريوها
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 باشد؟ ها و گوناگوني جانداران، كدام گزينه صحيح مي در رابطه با ويژگي .119
تـوان ناهنجـاري    دهد و با آن مـي  ها را نشان مي كاريوتيپ تعداد، اندازه و شكل خارجي كروموزوم 1

  .كروموزومي را تشخيص داد
ها و آغازيـان بـه عنـوان منبـع      پرورش دياتومه ميگو داراي پوشش سيليسي و زيبايي بوده كه در 2

 .غذايي كاربرد دارد
مادة آگار به عنوان مادة مغذي براي كشت ميكـروب كـاربرد داشـته كـه ايـن مـاده را از همـة         3

  .گيرند ها مي جلبك
  .هايي مثل سرماخوردگي و ايدز است ترين موجود زنده، ويروس بوده كه عامل بيماري كوچك 4

  1 صحيحگزينهٔ 
  

هاي ژنتيكي مثـل سـندرم    توانند ناهنجاري بدانيد پزشكان و متخصصان ژنتيك به كمك كاريوتيپ مي
به جاي دو عدد سه  21كروموزوم شمارة ) داون(را پيدا كنند، مثلاً در كاريوتيپ فرد بيمار ) نشانگان(

  .باشد عدد مي
  . نادرست) 2گزينة 

  
  .كنند نه از ميگو ها به جاي غذا براي ميگو استفاده مي از دياتوم

  .نادرست) 3گزينة 

  
  ! ها از همة جلبك گيرند نه آگار را فقط از جلبك قرمز مي

  .نادرست) 4گزينة 

  
 .شود زيرا ساختار سلولي ندارد ويروس جاندار محسوب نمي
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 باشد؟ مي نادرستدر كدام گزينه اطلاعات داده شده در مورد گياهان،  .120
  .كند ريشه براي تنفس به اكسيژن نياز داشته كه اين اكسيژن را از فضاي بين ذرات خاك تأمين مي 1
 .سازند آلي در فضاهاي موجود بين ذرات خاك قرار دارند و محلول خاك را ميآب و مواد  2
  .آورد زميني را به رنگ سبز درمي زميني سمي بوده و ظاهر سيب مادة سولانين در سيب 3
  .باشد در زنبور ماده و ملكه دو برابر زنبور نر مي  تعداد كروموزوم 4

  2 صحيحگزينهٔ 
  .نادرست

  
مـواد آلـي را گيـاه جـذب     . آب و مواد معدني در فضاهاي بين ذرات خاك قرار دارند نه مـواد آلـي  

  .سازد كند بلكه خودش مي نمي
  صحيح) 1گزينة 

  
گيـاه  . هاي گياه مثل برگ، ساقه، ريشه تنفس كرده و براي تنفس نياز به اكسـيژن دارنـد   تمام قسمت

  .كند نمايد، البته با فتوسنتز چندين برابر اكسيژن توليد مي يك موجود زنده بوده و تنفس مي
  صحيح) 3گزينة 

  
زمينـي   زميني اگر نور باشد، مادة سمي سولانين توليد شده و رنگ ساقة سـيب  در محل نگهداري سيب

هـاي سـبز رنـگ     در هنگام استفاده اين قسمت. شود سبز رنگ مي) ساقة زيرزميني) (قسمت خوراكي(
  .نبايد خورده شوند

  صحيح) 4گزينة 

  
  .عدد كروموزوم دارد 16عدد كروموزوم داشته ولي زنبور نر  32در زنبور عسل، زنبور ماده 
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